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Ygnap, csütörtökön ülte meg Amerika 
iit-ix- egyik legszebb es logkegyeletesebb ün­
nepét. A sirdiszités napját. Zeneszó niel- 
)hi és ünnepi díszben keresik tel mindenütt 
azokat a kegyelet es helyeket, ahol azoknak 
[i<íj-::i üyugosznak, akik egy lépéssel előbbre 
vitték (Minek a most már leghatalmasabb or­
szágnak dolgát.

Az amerikaiak kegyeleti1 nemcsak tiszte­
iénél tölt el bennünket e bámulatos nép 
iránt, amelyről azt hazudják odaát, hogy 
csakis a dollar előtt hajtja meg térdét. Az 
irigység i< belopódzik a szivünkbe. Irigyel­
jük az amerikai holtaktól a kegyeletet, a 
melvIvei hálás utódok adóznak emléküknek. 
Irigyeljük ettől az országtól azt a hazasze­
reteten mely a holtaknak felelevenítésével 
kiolt hatat Iánál bevésődik az amerikai szi­
vekbe.

Szeretnénk átplántálni azt a hazaszerete­
tét. azt a kegyeletet a magyar szivekbe. 
Alert hazáját igazán csak az szereti, aki há­
lásán lebont 1 azok előtt, akik balsorsban vé­
dői, jobb időkben a dicsőség megszerzői vol­
tak annak a hazának.

Sirdiszités napjai Mi amerikai magya­
rok évről évre tanúi vagyunk ennek a kegye- 
letes ünnepnapnak. Tanúi vagyunk és 
mégsem tettük magunkévá. Két év óta ha­
sasamra irtunk ezikkeket arról, hogy ez 
idén, hogy most lesz ama legnagyobb ma­
gyar halálának ezredik évfordulója, aki ma­
gyar földet adott a magyarnak. Elérkezett 
Árpád, a honfoglaló Árpád halalanak ezre­
dik évfordulója. Kértük az egyleteket, kér­
tük a szövetségeket, kértük hazafias palija­
inkat. ne engedjék elszalasztani ezt az al­
kalmat Magyarország fejlődésének bemuta­
tására. Hiába kértük őket. Mi nem díszí­
tünk sírokat. Mi nem zarándoklónk vissza 
a múltba. Mi a jelennek élünk. Mit ne­
künk Árpád, mikor közös teugerésztiszteket 
lehet fogadnunk és egy eleven admirálissá 
parolázhatnnk? Mit nekünk történelmi 
felvonulások, amikor egy pikniken jobban e 
lehet mulatni?

Pedig mi szép, mi lvít vo ‘ia',
Amerika magyarsága mögül te volna, ha L - 
PEN MOST megülte volna egy nagvsza >asu 
ünnepség keretében Árpád halálának ezre­
dik évfordulóját. Éppen most azért, mert ez 
lett volna a legméltóbb felelet azokra az ün­
nepségekre, amelyekre oly serényen készü­

lődnek odahaza s amelyek éppen mától egy 
hétre fognak megkezdődni.

Most lesz ugyanis negyven éve annak, 
hogy Peren ez Józsefet megkoronázták Ma­
gyarország királyává. Úgy látszik, hogy 
azt a napot mértföldjelzönek tekintik odaát 
a magyarok nemzeti fejlődésében. S mivel 
a hosszú negyven év alatt nemzeti és anyagi 
irányban a-megkoronázott király jóvoltából 
nagyot fejlődött az ország, mivel ajtóstóli fe­
jedelmének kegyelméből átöröklött jogai, al­
kotmánya örök időkre, minden esély ellen 
biztosítva vannak, illő dolog, hogy Magyar- 
országon fellángoljanak az örömtüzek, hogy 
trombitaszó és dobpergés mellett kihirdes 
sók. mikép ünnepet, ülnek a Kárpátoktól az 
Adriáig.

Hej 1 Ha az atlanti óczeán partján is ün­
neplőjükbe bújnának azon a napon a magya­
rok! Ha megemlékezni akarnának arról, a 
ki több mint ezer év előtt nem a véletlen 
folytán került a magyarság élére, hanem fe­
jedelme lett azért, mert ő volt a jók legjob­
bika, a bátrak legbátrabbika, mert szivének 
elszántságával és kardjának hatalmával ü 
adott hazát a hazátlanoknak. Ezzel az ün­
neppel mi amerikai magyarok arra taníta­
nánk magyarországi testvérjeinket, hogy 
Washington. Jefferson és Lincoln szellemé- 
hői magunkévá teszszük azt, hogy az önér­
zetes ember büszkén felemelt fővel áll a fény­
űvel és pompával szemben és szívesen hajt 
térdet az érdem és nagyság előtt, borítsa ezt
bár az idő moha. ■ -

Sirdiszités napját ünnepelték tegnap ame­
rikai polgártársaink. Zarándokoljunk el 
mi amerikai magyarok is egy sirhoz, ahhoz 
a sirhoz, amelybe ezer év előtt temették Ma- 
magvarország megalkotóját s amelyet anx-

ANKÉT! HOZNAK
1/affint a magyarországi boréi ndorlás.

Két hét múlva megint anketirozni fog­
nak odahaza. Ez egyszer nagyobb szállásit 
értekezletet hívnak egybe. Most mar iga 
:áu megtudni akarják, hogy miért ömlik 
Magyarországból a nép Amerikába. S amíg 
odahaza siirögnek forognak az értekezlet 
előkészítésén1, azalatt a lefolyt heten 
mint lapunk más helyén kimutatjuk, 
HATEZER HÁROMSZÁZ NEGYVEN 
KÉT mnher érkezett ismér a new vorki ki 
köt ölte Magyarországból.

Amerika bírja ezt a népvándorlást, s<>t. 
egyes nativisták kiáltása daczára nagy 
szüksége van reá. A kohók körül elesett 
munkásokat újakkal kell felváltani, parla­
gon heverő földeket meg kell mixelni, uj 
közlekedési (eszközök megnyitására sziklá­
kat kell robbantani. Amerikának kell a 
munkás, bírja hát a népeknek ideözönlését. 
Hogy azonban Magyarország meddig fogja 
hirin' a legjobb elemének, a munkabíró em­
bereknek elvesztését, az úgy látszik keve

nyira gondozott a nemzeti kegyelet, hogy 
manap azt sem tudják, hol van.

Sin (fér Mihály.

ELPUSZTULT PALI'

7 'oron I á I in agy*’ r<alyhau.

Egy szerdán beérkezett kábelsürgöny sze­
rint a megáradt Duna nagy csapást mért 
Torontólinegyére. A viz áttörte a gátakat 
és zúgva-bőgve rontott mindennek.

Kétszázhatvan ház pusztult el, de a lako­
sok csudálatos módon elmenekültek, habár 
puszta életüknél egyebet nem vihettek^ma
gukkal.

sehb fejtörést okoz a hazai illetékes körök 
nek. mint az amerikai vállalkozónak az a 
gond, hogy honnan kerítsen mentül több 
munkáskezet.

Tíz év óta özönlik már ide nagyobb töme­
gekben a magyar nép. Eleinte ügyet sem 
vetettek a kivándorlásra. Hadd menjenek. 
Hadd dolgozzanak Amerikában s hadd küld­
jék haza a dollárokat. Jöttek is az emberek 
hetenkint ezrivel, hozzá is láttak a munká­
hoz és küldtek is haza dollárokat. Elvégre 
azonban oly arányokat öltött a kivándorlás, 
hogy még a vak magyar kormány is meglát­
ta. Érezték, hogy kell valamit fenni, ßs 
tettek valamit. Megkötötték a Dunard vo­
nallal a szerződést. Igaz, hogy ezzel a ki 
vándorlás nemcsak hogy meg nem apadt, 
hanem ellenkezőleg, egyre magasabban fel 
szökött. De a kormány lelkiismeretét nem 
terhelte semmi. Foglalkozott a kivándorlás 
kérdésével.

Kormányok jöttek és — buktak. Nehéz 
időket éltek odahaza. Megvédeni kellett az 
alkotmányt. Megvédték. Közben azonban 
tartott, növekedett a népvándorlás Amerika 
felé.

Magyarországnak a küzdelmes évek után 
valahára meglett a nemzeti kormánya. Kos­
suth lett a kereskedelem minisztere, András- 
sy állott a magyar belügy élére. Mindket­
tőre nagy bizalommal nézett fel a magyar



í-

nép. Kossuth tói nagy társadalmi alkotáso­
kat vártak, oly alkotásokat, amelye ' nem 
csak a röghöz kötik az otthoniaka , ev 
szacsábitják azokat is, akik a% lde^e
már megtalálták megélhetésüket. - And-
rássv Gyulától meg oly intézkedéseké _ < 
tak,"amelyek, ha a szabad költözködés jo a 
nem is csorbítják, mégis megnehezítik a ki­

fis dolgozott mind a két mmisztei. Kos­
suth Ferencz benyújtott néhány törvényja­
vaslatot és az angol vállalkozókat ke , 
hogv alapítsanak gyárakat Magyarországon. 
And rássv meg elrendelte, hogy a Cunari vo 
nal hirdetéseit nem szabad sem a községhá­
zakban, sem a korcsmákban, sem más nyil­
vános helyeken kifüggesztem.

g a lefolyt héten hatezerkáromszáznegy-
venkét ember érkezett ide Magyarorszagbol. 
Két hét múlva pedig nagy értekezlet lesz 1 u 
dapesten a kivándorlás dolgában.

Csak a véresszájuak mondhatják hat, 
ho^- odahaza nem tesznek semmit.

A BEVÁNDORLÓ

FEL A VERSENYRE!'

Indiánus leányok ^Tférjeke. keresnek.

A* indiánus területre, a Chickasaw-tontsne, to» 
két leggazdagabb leánya férjhez akar men ^
férjekkel akarják szivüket, rézvorosJestu^t
a™- éppenséggel nem megvetendő

férfiakhoz fognak feleségül menni. Legjobban 6 
retnének a földmlvelési iskolai hallgat«, kozott fér-

ÍT,evél?Sv,°án az Iskola ötven vá.lalkoz« szellemű 
növendéke ajánlatot tett a rézbörü »»i^nek. ak 
nők ennélfogva alapos a kilátások arra, kogy legko 
zelebb felkötő alá jutnak. Hátha magyar ember is 

vállalkoznék!

EMBERTELEN ATYA.

Gyermekét egy asztallábhoz lánczolja.

Hn2V némely ember a fenevadnal is lelketlenebb, 
Hog> neme y ta állami St. Paulban egy

azt bebizonyító a lelketlen ember nyolc*
Dovney J*“-nnakndott az Iskolába men 
éveS és azután vaslánczokra fii*
í t/tamua meg a szerencsét,en gyermeket a gyer-
„ekvédö-egyesület egy ugy=ok=ir6säg ^ ^
, D0"'nh™tlus ficz“ nemcsak gyermekével bánt oly

könvörte énül. hanem a feleségével is. A szegén, 
íonyorteie - távollétében nem sza
asszonyra s a férje megtudta.
bad ennie korbácsutésekkel intette párán
S:"ásr s egyszer őt is íánezokba

"A derék családapát néhány nőnapra ártalmatlanná 

tette a bíróság.

diáknök szt r á j k j a.

Nem akarják kiszolgálni az Egyesült Államok elnökét.

Roosevelt Tivadar, az Egyesült Államok elnöke köz­
vetlenül McKinley özvegyének eltemetése után a nyu­
gati államok meglátogatására indult.

Tervbe vette a detroiti földmlvelési egyetem meglá­
togatását is, ahol fölötte sok a női hallgató. Snyder 
űr, az egyetem rektora, a kitüntetést azzal akarta 
meghálálni, hogy az egyetem lakosztályait felajánlot­
ta Rooseveltnek és kíséretének s hogy a leánynöven 
dékeket kirendelte az elnök kiszolgálását a.

Csakhogy a rektor nem számított az amerikai nők 
hajthatatlanságával. A deáknök kijelentették, hogy 
rendeletre ök nem szolgálják ki senki fiat. Besztráj- 
koltak. A megrémült rektor ekkor Roosevelt kiszol­
gálására önkénteseket ment toborozni a diáknök kö­
rött. Eddig egyet sem fogott. Alighanem Snyder úr­
nak kell majd szoknyába bújni, ha azt akarja, hogy az 
egyetemhez tartozó nő szolgálja ki az előkelő vende­

get

megölte a honvágy.

4 cseh Barteck felakasztja magát.

A cseh származású Barteck József közel 
30 év előtt vándorolt be Amerikába és Long 
Islandon Sayvilleben telepedett le, hol szor­
galma és takarékossága folytán egy kis va­
gyonra tett szert.

Barteck kuporgatott és megvont magatol 
minden élvezetet, csupán azért, hogy életal­
konyát szülőfalujában Csehországban nyu­
godtan eltölthesse. Júniusban elvégre ki­
elégíteni akarta életének legfőbb vágyát. 
Már megvette a hajójegyet is. Közben azon­
ban megbetegedett s az orvos eltiltotta őt az 
utazástól. Nagy csapás volt ez Barteckre 
nézve. Búskomorrá lett. Kerülte szom­
szédjait. Szerdán azután felakasztotta ma­
gát. A honvágy kergette őt a halálba.

UTAZÓ ÜGYNÖKÖK 
akik a pontos elszámolás iránt biztosítékot, 
képesek nyújtani, előnyős teltételek mellett 
kerestetnek a Bevándorló részére. Jelent­
kezhetni személyesen vagy levélbelileg eees 
czim alatt: A BEVÁNDORLÓ, 32T East. 1* 
street, NEW YORK.

EMBEREVŐK

ÉRDEKES DÖNTÉS.

Harcz a new yorki polgármesteri székért.

Két évvel ezelőtt New Yorkban McClellan 
György és Hearst Randolph Vilmos állot­
tak egymással szemben mint polgármester- 
jelöltek. A harcz elkeseredett volt, de el­
végre is McClellan került ki győztesen a vá­
lasztási urnából.

Hearst az eredménybe sehogy sem akart 
belenyugodni. Hónapokon ;.it azzal izgatta 
lapjaiban a választókat, hogy a választást
meghamisították, hogy Hearst-szavazatokat 
egyszerűen elsikkasztottuk s hogÁ elv vép 
biztosítottak Mc< ’lelkűinek egy kis többsé- 
•röt. Hearst bejárta ebbéli panaszával a bí­
róságokat is, de a szavazatok újból való meg­
számlálásának elrendelését keresztülvinni 
nem bírta

Most két év után elvégre siker koronázta 
makacs fáradozását. Az állam törvényho­
zásának mindkét háza kimondta ugyanis, 
hogy a polgármesterválasztás alkalmából le­
adott szavazatok újból megszámlaltassanak. 
Ezt a rendeletet jóváhagyás czéljából a pol­
gármester elé kell terjeszteni, akinek jogá­
ban áll azt visszavetni. Ha ezt megteszi, a 
rendelet visszamegy a törvényhozáshoz s 
amennyiben ez ismét elfogadja, törvénynyé 
válik.

milliomosok rokona.

Egy Gould az éhhalálnak kitéve.

A Michigan állambeli Detroitiból jelentik, hogy ott a 
minap egy lerongyolódott, lesoványodott alak ván- 
szorgott be a rendőrállomásra és sírva könyörgött egy 
falat kenyérért. A szerencsétlen emberben a new 
yorki Gouldéknak, az Egyesült Államok egyik leggaz­
dagabb családjának rokonát ismerték fel.

A körülbelül hatvanéves ember, mikor egy kis me­
leg étellel magához téritették, elmondta, hogy Mont- 
reálból jött, ahol szerencsétlen vállalkozásokban el­
vesztette minden vagyonát. Elszegényedését felesé­
gének halála követte. Ez utóbbi csapás földönfutóvá 
tette őt. Elhagyta Montreált és Indiana állambeli Val- 
paraisoba törekedett, ahol régibb ismerősei laknak. 
Detroitban kifogyott mindenből s már három napja 
nem evett egy falatot sem.

A rendőrségen segíteni akarták, hogy new yorki 
gazdag rokonaihoz utaznasson. De a szegény ember 
erről hallani sem akart. Ismeri a szivüket, — mon- 
dá keserűen — s inkább éhen elpusztul, semhogy előt­
tük lealázza magát.

Keletafrikában munkára szorítják őket.

Andersen kapitány, aki dán hajóján hetven napo« 
utazás után szerdán érkezett a new yorki kikötőbe a 
keletafrikai Parapatból, elbeszélte, hogy az Uji Heb 
ridákon mikép szorítják munkára a bennszülött em­
berevőket. . , ,

Elbeszélte, hogy a bennszülöttek mind emberevok
Egv fehér ember, ha a szigetre lép, annak a vészé y 
uek teszi ki magát, hogy szőröstül borostul megeszik. 
Amellett oly erősek, hogy egyrészt nehéz ellenük fel­
venni a harezot, másrészt azonban fölötte alkalmasak
a hajómunkák elvégzésére.

Az emberkereskedők, akik a partokon végigevez 
uek, a hajókra csalják és elviszik őket Samoába. A 
német kormány kezességet vállal az iránt, hogy az i y 
módon munkára kényszeritett emberevőket három év 
leteltével visszaszállítja a hazájukba. Andersen ka­
pitány szerint a három éves érintkezés czivilizált em­
berekkel nem hagy vissza állandó nyomot az ember- 
evőkön. Mihelyt hazájukba visszatérnek, ismét csak 
emberevökké válnak.

BEJCZY SÁNDOR
delrayi bankja a legrégibb Michigan állam­
ban. Pénzt küld biztos felelősség mellett. 
Hajójegyek eredeti áron minden vonalra. 
Fényes szalónüzletében vidéki honfitársak is 

kellemes otthont találnak.
Czim: ALEX BEJCZY, 2112 River st.,

DELRAY, Mich., SAJÁT HÁZÁBAN.

TilURY ILONA JUTALOMJATÉKA
Junius nyolezadikán, szombaton este nyolez órakor 
a Webster Hallban, a 11-ikutcza és 3-ik Avenuen 
lesz Thury Ilonának jutalom játéka. Színre kerül a

CSÖKÖN SZERZETT VŐLEGÉNY
Kaczagtató ripacs színész jelenet dalokkal és tánczczal.

Ezt megelőzi

TARKA SZÍNPAD
Spitz Frida, Krausz Sárika, Tilly, Se-rly Etelka, Elsy Gray, Kar ács Imre, 

Salzer József, Juhász Pál, Hcltay Árpáéi, Horváth Lajos,
Barnes és más művészek közreműködésével.

ELŐADÁS UTÁN TÁNCZMÜLATSÁG.
Egy dolláros, 75 és 50 centes jegyek lapunk kiadóhivatalában, 327 East 13 

street, New York is kaphatók. Levélben is megrendelhetők.
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PlagyaroK Amerikában
..................... *

ÍN NÉPI ÜDVÖZLET. Ma kezdi meg 
tlazletonban'a V"erhovay Betegsegélyző Egy- 
!< t íubiláris ünnepségét és évi fő gyű lését. A 
Yerhovayaék ünnepe a magyarság ünnepe. 
Küldi hát az ünnephez, a fugyüléslu’z üzene­
tet minden magyar. Az ünnepi örömöt ne 
zavarja meg semmi. A fogy ti lés munkáját 
,,1 ija meg az Isten. És szaporodjék, virá­
gozzék az egylet tagjainak javára, a magyar­
ság becsületére.

SINGER MIHÁLY KITÜNTETÉSE. A 
now vor ki magyar menháznak hétfőn meg­
ártott igazgatósági gyűlésén lapunk szer­
kesztőjét nagy kitüntetés érte. GriiUch Jó- 
- x, I_ sírni Adolf és 1 iolci Bertalan urak 
ELLENE szavaztak. Áldja meg őket érte 
;IZ isten ! Grulich és Viola urakat félig már 
ismeri a magyarság. Lesz alkalmunk őket, 
valamint Stern Adolf urat egészen bemutat­
ni legközelebb.

MAGYAR BEVÁNDORLÁS. Lapunk első oldalán 
vezérczikkben foglalkoztunk a magyar bevándorlás­
ul. mely a szokottnál is magasabbra szökött fel. E 
helyütt arra szorítkozunk, hogy a puszta számokat 
adjuk. Elég szomorúan beszélnek ezek a számok. A 
lefolyt héten hatezsrháromszáznegyvenkét ember ér­
kezett Magyarországból a new yorki kikötőbe, köz­
tük hatzerháromszá hatvan hét szinmagyar, 3331 tót, 
63G sváb, 952 horvát és 356 oláh.

New York államban maradt 116 magyar, 355 tót, 62 
fváb. 46 horvát és 18 oláh. Pennsylvaniába utazott 
143 magyar, 363 tót, 66 sváb, 61 horvát és H oláh. 
Ohio államba ment 150 magyar, 351 tót, 99 sváb,, 58 
horvát és 76 oláh. New Jerseybe ment 83 magyar, 
■)% tőt, 44 sváb, 116 horvát, 18 oláh. Connecticut ál­
lamba ment 38 magyar. 115 tót, 18 sváb, 21 horvát. 
West Virginiába utazott 27 magyar, 291 tót, 86 sváb 
és 25 horvát. Missouri államba ment 86 magyar, 229 
tőt. 91 sváb és 57 horvát. Michiganbe utazott 116 ma­
gyar, 341 tót. 49 sváb, 75 horvát és 21 oláh. Delaware- 
ba ment 26 magyar, 63 tót, 18 horvát. Illinois ál­
lamba ment 101 magyar, 285 tót, 51 sváb, 117 horvát 
és 46 oláh. Indianába utazott 128 magyar, 337 tót, 
70 sváb, 108 horvát és 135 oláh. Wisconsinba ment

magyar, 205 tót, 86 sváb, 72 horvát. Califormaba
ment 61, Coloradoba 36 és Montanába 14 horvát.

RUDNYÁNSZKY NEW YORKBAN. 
Rudiivánszkv Gyula ur, a hírneves magyar 
költő,' az „Amerikai Magyar Felköszönto 
szerzője New Yorkba érkezett, ahol családjá­
val együtt állandósítani akarja magát. Rud­
nyánszky ur nagy tervekkel jön New York­
ba s úgy a magyarság, mint az ö saját érde­
ben őszintén óhajtjuk azoknak megvalósula-

YR YD ÉS VIDÉKE. Ezen név alatt 
New Yorkban egy uj magyar egylet van ke­
letkezőben. amelynek értesülésünk szerint 
máris kétszáz tagja van. Üdvözöljük az uj 
egyletet, mely egyedül társadalmi czeloka
tűz maga elé.

A MENHÁZ KIMUTATÁSA. A new 
vorki magvar menház vezetősége most kop­
té be hozzánk április havi forgalmának ki­
mutatását. E kimutatás szerint az említett 
hónapban összesen 969 egéén nroz’o. 
a menházhan, még pedig 754 krflu es -1» 

Ezek közül szolgálatba adatott_io fa

kormány küldjön ide a menház fentarjtására 
pénzeket.

MISKOLCZI JUBILEUMA. Holnap/ 
szombaton este fogja Miskolczi W. Henrik 
irótársunk a YVebster-Hallban megülni szi- 
nészkedésésnek huszonötödik évfordulóját. 
Szinrekerül ebből az alkalomból ,,Egy kato­
na története“. Olvasóink figyelmébe ajánl­
juk a jubilánst is, az előadást is.

MAGYAR MISE A HADIHAJÓKON. 
Plescott tengernagy felkérésére Kovács La­
jos new yorki plébános vasárnap reggel a 
Szent György hajón magyar misét fog mon­
dani. Múlt vasárnap ugyanott Front osz­
trák pap misézett.

TÓTOK NAGYGYŰLÉSE CLEVE LAN- 
DON. A tótok, már tudniillik a pánszláv 
izgatok még mindig nem tudnak megférni 
a bőrükben. Vagy talán nagy szükségük 
volt aprópénzre s azért rendeztek múlt va­
sárnap nagygyűlést Clevelandban s a gyű­
lés folyamán persze gyűjtöttek. Mert tud­
valevőleg ez a fő. Közben persze szidták a 
magyarokat. Ez az üzlethez tartozik. A 
gyűlésen jelenvolt a pánszláv főmogul: Rov- 
nianek ur Pittsbnrgból és ennek new yorki 
adjutánsa: Ambrose ur. Ez utóbbi lelkileg 
akarja agyonverni a magyarokat s ebbeli 
vállakózására kéri az Egyesült Államok tá­
mogatását. Az Egyesült Államokon kívül 
még a — pápához is fordulnak. S mindeh­
hez’ persze pénz kell. S a jámbor tót mun­
kások adnak. A tót gyűlések oly sűrűn kö­
vetik egymást s a szónokok oly nagyokat 
mondanak azokon, hogy önmaguk teszik ne­
vetségessé magukat. Kár magunkat emiatt 
felizgatni. A legfőbb komikum az, hogy Rov- 
nianek, az orosz konzul, vizsgálatot kér a 
magyar kormány ellen.

THURY ILONA JUTALOMJÁTÉKA. Népvándor­
lás lesz június 8-án a Webster Hallban. Oda fog se­
regleni a new yorki és környékbeli magyarság, hogy 
megjutalmazzon, hogy kitüntessen egy derék magyai 
művésznőt, aki sok önmegtagadás között aranyos szi­
vének derűjéből derűt hintett közönségének, a ma­
gyarságnak szivébe is. Sokszor megírtuk, hogy 
mennyire tövises a magyar színész pályája New York­
ban. A színpadhoz való meleg vonzalom, a szép hi­
vatásnak komoly megértése szükséges ahhoz, hogy a 
visszás körülmények között hívek maradjanak Gi­
tárjukhoz Tháliának magyar papjai és papnői.
/ a magyar színészetnek valösígos télként
papnője. Hivatásában él. Ezért tűr és szenved. Ne­
ki jutalom volt, ha a lámpák mogul magyar életet va 
rámolhatott az idegenbe szakadt magyarok elé És 
azok akik végigélvezték művészi alkotásait, azok, a 
kik részesültek szinarany kedélyének áldásiban, azok 
tudják, hogy Thury Ilona mije az Ütem magyarság- 
nak és ennek a Thury Ilonának jumus Kán lesz a 
jutalomjátéka. Tudjuk, hogy ennél többe.aUgOteU 
mondanunk hogy olvasóink sietve fogják me0ra. a 

' alkalmat, hogy kedvesüknek és

A BEVÁNDORLÓ

pénzküldeményt igy tessék czimezni: A Bevándorló,
327 East 13th street, New York City.

TEMPLO M SZENT ELÉS WOOD- 
BRIDGEN. A woodbridgei ref. magyaork 
csütörtökön szentelték fel nagy ünnepségek 
keretében templomukat. A templomszente­
lés után fényes mulatság volt a YY ashington- 
Parkban, amelyen a woodhridgeiek negyven 
magyar tengerészt is megvendégeltek. A 
templom szentelésre és mulatságra még \i>z- 
szatérünk.

GYILKOS LÖVÖLDÖZÉS. Golyósivitás 
zavarta meg a minap Cleveland varosában 
a lakodalmi örömet. Nyáry József honfitár­
sunk többekkel összeszólalkozott a eziga- 
nyok fölött és az abaujmegyei Borki Lajos 
védelmébe fogadta a barátját. Szerencsét­
lenségére tette, mert a jövő perezben egy re­
volver! övés a földre terítette őt. A szeren­
csétlen ember, akinek odahaza Perényen fe­
lesége és gyermeki1 van, alig fog kigyógyulni 
sebeiből. A gyilkosság elkövetésének gya­
núja alatt mindjárt másnap elfogtak Kor­
mos Lajos, Tatár István, Szikszai Ernő és 
Balogh Károly honfitársainkat.

BRAUN MÁRKUS NEW YORKBAN. 
Braun Márkus bevándorlási biztos mexikói 
Htjából, ahova a japán bevándorlás tanul­
mányozására és ellenőrzésére lett kikül lve, 
kedden éjjel érkezett vissza New Yorkba. 
Betegen érkezett haza. Útközben ptomain- 
mérgezésnek esett áldozatul. A gyors orvo­
si segítség elejét vette egy komolyabb baj­
nak s most már épülőfélben van. Braun ur 
Mexikóban hosszabb tárgyalásokat folyta­
tott Diaz elnökkel, amely tárgyalások ered­
ményeképpen nemsokára az Egyesült Álla­
mok és Mexikó között szerződéses viszony 
fog létesülni. Braun ur csak néhány bélig 
fogja otthonának áldásait élvezni, azután 
indul ismét útnak, valószínűleg kelet felé.

A SZÖVETSÉG GYŰLÉSE. Okos do­
logra határozta el magát az Amerikai Ma­
gyar Szövetség a tótoknak ( levelandban 
megtartott és fenébb már említett piszkoló­
dó "gyűlése dolgában. Tekintettel ugyanis 
arra, hogy Clevelandban a közvéleményt a 
tótok nem képesek a magyarok ellen ir;yiyi- 
tani, elhatározta a szövetség, hogy ellen gyű­
lést nem rendez, hanem igenis készít angol 
nyelven egy nyilatkozatot, amelyben a tótok 
vádaskodásait azok igazi értékére szál Útig 
le. Azt a nyilatkozatot aztán megküldi az 
összes amerikai angol nyelvű lapoknak, sze­
nátoroknak és a képviselőház tagjainak. Ez 
által az egész ország angol közvéleménye he

T • - - ----- ; "* ' J

no. 1L,ZUK lvVAUl 0^1-,---------- --- , w 1 V,
ős 150 nő, a vasútra elkísértek 6a < ‘ 
utazót, hazautazott 11, önként eltávozott , 
május hóra a menházhan megmarad -0 er­
űn és 26 nő. E számok el éggé mutatjuk a 
menház üdvös működe, et. * y 
ho°v a magvarság pártolja, s ia *
igazgatók, akik hiúságuk kielégítését v-esze-
Iveztetve látják, azt hangoztatlak, HO x
NEM KELL UJ TAGOKAT FELI - •
mi viszont arra kérjük olvasóinkat, hogy nu-
nél többen térjenek he a menház ko _ ‘
S igy fölöslegessé tegyék azt. hogy a m. •

örömtelt estét szerezzenek. Mert Thury Ilona juta- 
ZThtéka fölötte élvezetes lesz. Annyi, egy est o- 
lvamán alig nevetett valaki, mint amennyit a „Csö­
kön sz-r-ett vőlegény“ nagy ripacsjeleneteben fogunk 
kon szerzett 9 , amelyen csupa jónevu
— A:—Uh Lnah —
Te"sSt Sió ceutesTeiyeh mír mos. kaph, 

^“viunÁva,, nehogy hiszornh

jón.

Kelet Ohio legbiztosabb 
MAGYAR BANKÜZLETE

LAMBERT FRIEDE
a YV m. Grossman & Co., cég utódja, 

volt cs. és kir. konzuli tisztviselő 
Hajójegyek—Közjegyző—Pénzküldés
Levélczixn: LAMBERT. TRIED*-
325Market Street Steubenville, Ohio

kos.«»» .true*'

RUDNYÁNSZKY KÖNYVE. Említettük már, hogy 
Rudnyánszky Gyula ^önyve^az ne
köszöntő megjelent. - , asztaláról. Aki

yen ünnepé,yen. "" n S 

kodalmon, te*« 6hajt, est a
szónokolni vag> et nem nélkülözheti. Van ben-
fölötte hassnos ‘5 , s7etlb bordal. rigmus, hu­
né azonfelül so dollár. Megrendelhe-
r60nT.«r.s. de a Pénz e,ö?ey hekUldendö. Minden

AMEflKAI IflAOYAR SZÖVETSÉG.
Alakult 1906. február 27. Clevel°’

A Szövetség czélja: az Amerikában 
élő magyarok testületi összetartása, 
an vagi és erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni, ír­
jon alapszabályokért a titkári hivatal­
hoz 305 Century Pnüding. Hevei und._Q_



Ives irányba lesz terelve, inig egy esetleges 
tiltakozó népgyülés által csak a clevelan i 
angolságot lehetne befolyásolni, holott eg\ 
ily befolyásra jelenleg szükség nincsen. Üd­
vözöljük az Amerikai Magyar Szövetség 
tiszti karát egyedül helyes elhatározásához.

ELPUSZTULÓ FIATAL ÉLET. Akár 
állandó rovatot nyithatnánk a magyar mun­
kások pusztulásáról Amerikában. Nem mú­
lik el egyetlen nap, hogy egy magyar élet el 
nem pusztulna, vagy nyomorékká nem vál­
nék. Újabban Daytonban egy gyerekember, 
a tizenötéves Taski Mihály esett a munká­
nak áldozatul. A fiú, amint a gyárban a gép 
körül foglalatoskodott, szerencsétlenül járt. 
A fogaskerék elfogta a kezét s mire a gépet 
megállíthatták, az egyik ujja már annyira 
meg volt lapítva, hogy azt tövig le kellett

A BEVÁNDORLÓ

srarsssi-ttr

«säsärészéből kulüoixsesLiv lfi„» Éne-
tollba. Ott volt Roosevelt 1 ívadar az „ 
sült Államok elnöke is Boot, Garfield, > 
son minisztereinek és < orom tábornok

^McKinley özvegyét férje mellé temették. 
A sirt az Egyesült Államok kirendelt Utó 
nái őrzik. Szeptemberben készül el a na». 
McKinley mauzóleum, amelynek 
országos gvüjtésböl fedezték A mauzóleum
Sllte után abban fogják elhelyez,,, 
mind a két halottat.

hideg fürdő.

vágni.

AZ UJ TÖRVÉNY

Bevándorló honfitársain h figyelmébe.

A jövő hónapban fog az uj bevándorlási 
törvény, amelyet már régebben ismertet­
tünk,,'életbe lépni. Az uj törvény szerint 
minden bevándorló köteles szülőhelyén lakó 
legközelebbi rokonának nevét és ezimét ab­
ból a végből megadni, hogy a hatóság esetleg 
nyomozhassa a bevándorló előéletét.

Fontos a törvény azon intézkedése, mely 
a jövőben minden tizenhat éven aluli gyerme­
ket kizár, amely nem érkezik ide anyjának 
vagy atyjának kíséretében.

FERENCZ JÓZSEF BAJBAN.

.-1 szoczialisták szaporodása bénítja őt.

Ferenez Józsefet mint osztrák császárt na­
gyon bántja, hogy a most lezajlott képtise- 
lőválasztások alkalmával a szoczialisták tért 
hódítottak Ausztriában. Félti a katonai ja­
vaslatokat, mert azokról a gonosz szoczialis- 
tákról tudja, hogy az állam pénzén kaszár­
nyák helyett inkább iskolákat építenének.

* Egy csütörtökön beérkezett káhelsürgöny 
szerint a császár ismét magához parancsol­
ta Beck miniszterelnököt, hogy a szoczialis­
ták szaporodása dolgában újból értekezzék 
vele. Beck báró megnyugtatta az urát, ki­
jelentette, hogy a szoczialisták nem fognak 
akadékoskodni. Hátha azonban mégis?

Sorvég Uráli) és neje veszélyben,

Akaratjuk ellenére majdnem hideg fürdő­
ben részesült a norvég királyi pár, mely ez 
idő szerint Párizsban tartózkodik es 1 a - 
Béres köztársasági elnöknek vendége.

Csütörtökön reggel Versaillesbe kocsika- 
zott Hakoon norvég király és neje. Fa - 
Béres elnök és neje a társaságukban volta*. 
Maud királyné, Falliéresné asszony és Ml­
ehel tábornok ültek az egyik kocsiban, az 
ezt követő kocsiban pedig Hakoon király es 
az elnök foglaltak helyet. Amint az alacsony 
és keskeny parkhidon akartak átrobogni, a 
lovak megbokrosodtak s legott a vízbe zu­
hantak. Az asszonyok persze csúnyán! meg­
ijedtek, de a tábornok nem vesztette el lé­
lekjelenlétét s hamarosan kituszkolta a höl­
gyeket a fogatból, mely abban a pillanatban 
lezuhant a tóba.

Kiáltásokkal azután figyelmeztették az 
őket követő fogatot a fenyegető veszélyre. 
Hakoon király a kocsiban levetkőzött, hogy 
a vízbe ugorhasson. Nem kellett azonban 
hideg fürdőt vennie, mert közben a szolgák 
megállították a lovakat.

irányul. Ezt egy kiáltványban ki is jelen.
.h-i. s hogy szavuknak nyomatéket adja 

nak eoy tábornok összes családtagiad elfog- 
tők és eo-y kútba fojtották.

Most katonákat küldtek ki a. lázadok el- 
len, akikhez nagyobb tömegekben csatlak«- 
zik a nép.

PÉKEK SZTRÁJKJA 

Berlinben megdrágul a kenyér

Németország fővárosából kábelezik, hogv 
az ottani péklegények besztrájkoltak. Öt­
ezer munkás szüntette be a inunkat.

Ha a mesterek hamarosan nem teljesítik 
a sztrájkolok követeléseit vagy valahogy ki 
nem egyeznek velük, a német fővárosra ne­
héz napok várnak. A kávéhazak, vendéglők 
és szállodák tulajdonosai inár most ketsegbe 
vannak esve s habár a közelfekvő városokból 
hozatnak kenyeret, ezek nem bírják a szük­
ségletnek még egy negyed részét sem fedez-

WilkesbarreHazleton,|New York,

NEMETH JANOS
V. cs. és kir. konzuli ügyvivő 

Hajójegyekre, pénzküldésre és köz­
jegyzői ügyekre a legmegbízhatóbb és 
legpontosabb banküzlet

Levélczim: NÉMETH JÁNOS »
457WASHINGT0N SIE., NEW

RAJCS ZOLTÁN úr
Canadában és az Egyesült Államokban utazik a Be­
vándorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet és 
nevünkben nyugtázhat. Rajcs Zoltán urat különösen 
ajánljuk honfitársaink figyelmébe.

KH1NAI CSENDÉLET.

ÖRÖK NYUGALOMRA.

McKinley özvegyét eltemették,

Szerdán temették el Ohio állambeli Can- 
tonban a vértanú-elnöknek, McKinley Vil­
mosnak özvegyét. A gyásznap alkalmából

amtmmmamammsatiiaBKKi

gyilkosság és gyújtogatás napirenden.

Klímában ismét forrongás van. Swatow 
közelében a lázongók lerombolták a német 
hittérítők épületét és minden idegent meg­
gyilkolással fenyegetnek.

Egy újabb, szerdán este Caútónból beér­
kezett kábelsürgöny azonban azt mondja, 
hogy a lázadók haragja nem annyira az ide­
genek, mint inkább a saját kormányuk ellen

PAPP DEZSŐ úr
képviseli a Bevándorlót Passaicon. Előfizetési és 
hirdetési dijakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk 
öt passaici honfitársaink pártfogásába.

THE KISING SUN
BREWING CO. * *

Csehországi módon készülő sör 
A legválogatottabb arany árpából, malátából 

és mézharmatos cseh komlóból főzik. 
FELTÉTLENÜL JOBB BÁRMILY

IMPORTÁLT BŐRNÉL.

ELIZABETH. N. J.

MUNKÁT KERES.
Tanult épület és bútor asztalos állandó munkát ke 

rés. Beszél magyarúl és németül. Czim' J o s e p h 
Szabó, 429 Huron st, Elyria, Ohio.

THE ORIENTAL BANK
A Keleti BanK

182-184 BROADWAY, fiók a Bowery és Grand street sarkán, NEW YORK

Tőke és felesleg $1,850,000
R. W. Jones, Jr. elnök Nelson G. Ayres, első alelnök
Ludwig Nissen, Erskine Hewitt, Carles J. Day alelnökök R. ß. Estabrook, helyettes pénztáros
Geo W. Adams, pénztáros Leopold Friedrich, a külföldi osztály vezetője

CZIVÉLYESEN MEGHÍVJUK ÜZLETI ÖSSZEKÖTTETÉSRE 
KÜLFÖLDI PÉNZEKET VESZÜNK ÉS ELADUNK UTAZÓK SZÁMÁRA HITELLEVELEKET FOLYÓSÍTUNK

IMPORTÁLÓ KERESKEDŐKNEK ÜZLETI HITELT BIZTOSÍTUNK 
VESZÜNK ÉS ELADUNK MAGYAR ÉS OSZTRÁK ÉRTÉKPAPÍROKAT.
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\MERIKAI DOLGOK játszódott le. Háromezer marhát hajtottak
fel a chicagói piaczra és a truszt egyetlen 

SZERENCSÉTLEN BOLGÁROK. Meg- egyet sem tudott megvásárolni. Most a ko- 
•rkezett a Korea nevű hajó, amelyen ismét misszariusok a márkakereskedőkhöz fordul­

tak és arra akarják rábírni őketr hogy á]Vi­
ka t ne hajtsák többé a chicagói piaczra, a 
mely teljesen a truszt kezében van.

A SZTRÁJKOLOK DIADALA. A kikö­
tő munkások sztrájkja újabb diadalt aratott.

■gy csapat bolgár érkezett a „dollárok hazá- 
• ába.“ A múlt héten ugyancsak 25 bolgár 
. rkezett ide, akiket mint szerződéses mun­
kásokat nem bocsájtottak partra. Ezt a 25
bolgárt is ugyanaz a sors érte, ezeket is de- - -
portálták. Most derült ki, hogy a múlt heti A társaságok 600 görög és olasz sztrájktörőt 
és az e heti bevándorlók mind egy faluból va- állították munkába, akiket a sztrájkolok ve­
lők, honnan a meggazdagodás reményében z^re tolmács segítségével a szt raj kólókhoz 
indultak el és ahova most még szegényebben V£dd csatlakozásra bírt. Az Atlas hajós- 
rérnek vissza " társulat matrózai is sztrájkra akarnak men-

V HIMLŐ A HAJÓN. A Holland-Amerikai ni* Havi 25 dollár fizetésüknek 30 dollár­
vonal Statemlam nevű hajóján, mely most ra val0 emelését követelik. A társaság 800
érkezett a new yorki kikötőbe, az úton egy 
orosz utas himlőben megbetegedett. E miatt 
150 utast a Hoffman szigetre vittek veszteg­
el* alá s a hajót csak fertőtlenítés után en­
gedték kikötni.

MEGÁZOTT KIRÁNDULÓK. Roosevelt

matrózt alkalmaz.
KÍGYÓIMÁDÓK. New Mexicóban egy 

lelkész állítása szerint egy indián-törzs kí­
gyót imád isteneként és áldozatokat hoz ne­
ki. Ezek az áldozatok a pap szerint csecse­
mők. A lelkész abból következtetett erre,

Tivadar, a felesége, Etel leánya, Meyer pós- h°gy a törzs lakhelyén egyetlen egy g\er- 
taügyi miniszter és Lee Fitzhugh kapitány mek sem található A vizsgálat a dolgot alap­
lóháton kirándulást tettek Mount Vernon- talminak találta.

KISIKLOTT A MAGASVASUT. A new, 
yorki magasvasút hatodik avenuei vonalán 
a Bleecker streetnél szerencsétlenség tör­
tént. A pálya kanyarulatánál az első kocsi 
kisiklott. Á vonat utasainak semmi bajuk 
sem történt, ellenben egy Gallagher nevű 
munkást, aki a sínek mellett állott, a kisik­
lott kocsi megölte. Az utasok persze két- 
ságbeesetten ugráltak ki a kocsikból, az ut- 
czán az emberek, akik azt hitték, hogy is­
métlődik a két esztendő előtti szerencsétlen

ha. A társaságot az úton utolérte az eső és 
bőrig ázva bemenekültek a villamos kocsiba, 
amelyen Washingtonba visszatértek.

FIZETÉS JAVÍTÁS. Körülbelül 85,000 
munkást örvendeztettek meg Rhode Island, 
Massachusetts és Vermont államok posztó­
gyáraiban, amikor fizetésüket 10 százalék­
kal felemelték. A dologban az a felemlités- 
iv méltó, hogy a fizetésemelést nem előzte 
meg sztrájk.

EVELIN IIURCZOLKODIK. Thaw
Harry felesége, Nesbit Evelin, aki a férje ség, amikor két kocsi lezuhant a kövezetre, 
bünperében oly bámulatos hidegvérrel me- izgatottan futkostak fel s alá. A rendőrség 
sélte el bukásának történetét és erkölcstelen aztán megnyugtatta a fent es lent jajga o-
életét, New Yorkban kibérelt magának egy 
kisebbszerü palotát, amelybe most fog át­
költözni. Az hírlik, hogy Thaw* anyja, aki 
most Pittsburgban lakik, fia perének eldől­
tél g szintén New Yorkba jön lakni a me­
nyéhez.

VÖRÖS ZÁSZLÓ. New Yorkban elfog­
tak egy Feldman Salamon nevű embert, aki 
egv gyűlésen beszéd közben a szoczial is1 t k 
lobogóját, a vörös zászlót lobogtatta. C rane 
bíró 100 dollár birság mellett volt hajlandó 

>t szabadon bocsájtani. Feldman most fe- 
lebbezést nyújtott be, mert szerinte nincs 
törvény, melynek kaptafájára ezt ra lehetne 
huzni. A bíró szerint ugyanis Feldman el­
járása a népet lázitotta és gyűlöletet szított 
az uralkodó rend ellen. Feldmanért senki
sem vállalt kezességet.

HUSTBÜSZT HARCZA. A hustrnsztot , , A
az újabb rendszabályok nagyon elevenén ta- tes ere akadtak csak va.^
pintották. Megindult a truszt ellen a harcz, ezelőtt m I
amelynek első felvonása Chicagóban most erűitek lmzabol.

„.Mceeeecee««**********«*«**********®~e******

kát. A közlekedés két óra hosszat szünetelt 
ROOSEVELTET FÉLTIK. Hire futott, 

hogy Czolgosz Mihály, Czolgosz Leónak, 
McKinley elnök gyilkosának fivére, akinek 
minden lépését nyilvántartja a rendőrség, 
Clevelandból Cantonba utazott, hogy Mc 
Kinley özvegyének temetésén jelen legyen. 
Tudvalevőleg ezen a temetésen Jeleiig volt 
Roosevelt Tivadar elnök is. Talpra állott 
tehát mindkét város rendőrsége és szemmel 
tartották Czolgosz Mihályt, akit pedig csak 
a kegvelet vitt oda.

AZ ŐRÜLT RÉMTETTE. Chicagóban 
Schwinnen József munkás leánya, aki sze­
relmi bánatában megőrült, szerdán éjjel 
őrültség! rohamában meggyilkolta anyját s 
miután atyja elleni gyilkossági merénylete 
nem sikerült, ruháját leöntötte petróleum­
mal és meggyujtotta. Korommá égett /ölt­
jére akadtak csak rá. A leány egy évvel 

ezelőtt mint teljesen gyógyult került ki az

r — ........... S

A Nagyvilágból

AZ ÁRULÓ. A galicziai wojuilowi kerü­
letben egy földbirtokost meggyilkolt a pa­
rasztság, mert megtudták, hogy a lengyel je­
löltre szavazott és nem a nemzeti-ruthén 
párt jelöltjére. Galicziában a választási 
izgalmak nem egy helyen rendzavarást idéz­
tek, melyek a hatóság közbeléptél igényel­
ték.

A BÉKEKON FÉR ENCZI A. Ha hitelt 
lehet adni a legújabb híreknek, úgy Anglia 
hajlandó volna a hadügyi kiadások csökken­
tését ez él zó javaslatát visszavonni oly fel­
tétel alatt, hogy ugyanazt az Egyesült Ál­
lamok terjeszszék a békekonferenczia elé. 
Ebben az esetben Anglia mint a javaslat tá­
mogató j a szerepel ne.

TERJED A LÁZADÁS. A khinai nép egy 
része fellázadt és Chungking és Tungchan 
városokat megtámadta, ahonnan a békés la­
kosság esze nélkül menekült. Patkóiban és 
Lieuekanban, ahol a hittérítők telepeit dúl­
ták fel a lázadók, a helyzet napról napra 
aggasztóbb.

RIADALOM GUATEMALÁBAN. Cabre­
ra elnök ellen nemrégiben merényletet kö­
vettek el, amelynek természetesen tömeges 
letartóztatás lett a vége. Úgy hírlik, hogy 
19 embert akar az elnök ki végeztetni, akik­
nek érdekében, bár amerikai polgár nincsen 
köztük, az Egyesült Államok guatemalai 
konzulja jár közben.

ELSÜLYEDT HAJÓ. A Nagporc nevű 
norvég bárkát, amely River Platebol Ka ipa­
rába törekedett, az úton zivatar fogta <*lö és 
az egész jármű elpusztult X legénységből 
11 ember a tengerbe fuladt.

AZ UJ RÉGENS. A braunsehweigi her- 
czegség képviselői megválasztottak az uj ré- 
genst János Albert meeklenburg-schwerini 
herezeg személyében, aki évi 1,125,000 már­
ka fizetést fog huzni. A herezeg június 4-éu 
vonul be Brauncsliweigba.

ÜNNEPI FOGADTATÁS. A norvég ki­
rály családjával Párizsba érkezett, ahol 
nagy pompával fogadtak. A királyné azon­
nal meglátogatta anyját, az angol királynét, 
aki inkognito érkezett Párizsba.

AMERIKA VÁSÁROLNI AKAR. Az 
Egyesült Államok hajlandók volnának Dá­
niának nyugat-indiai szigeteit megvásárolni 
és a dán külügyminiszter az Egyesült Álla­
mok dán nagy követ j ével már beszélt is a do­
logról. Ha ó kettőjükön allnnn a dolog, mar 
rég alá volna Írva az adás-vevési szerződés, 
igy azonban aligha lesz belőle valami, mi­
után a dán képviselőház szavazatainak több­
ségét nem lehet a dologhoz megnyerni.

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE
Pénzutalványok es hitellevelek a világ minden részére 
Örökségeket és követeléseket pontosan behajtanak

15 WILLIAM STREET NEW YORK
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SzilánKok
— Ausztriában a lefolyt képviselőválasz­

tásokból győzedelmesen kerültek elő a szo- 
vzialisták. Annyira győzedelmesen, hogy 
számarányuknál fogva most, helyet követel­
nek a maguk számára a birodalmi tanács el­
nökségében. * * *

— Az idők jele ez. A nép, melyet az álta­
lános szavazati jog behozatalával politikai­
lag nagykorusitottak Ausztriában, torkig 
van a feudális rendszerrel és igaz népképvi­
seletet követelt a maga számára.

* * *

_Magyarországon is — megígérték az al­
talános szavazati jogot s a kormány, ame­
lyet legalább részben a negyvennyolczas el­
vek vezérelnek, a népjog e legkezdetlegesebb 
követelményének még mindig késik eleget 
tenni. Pedig valóban nagygyá csakis azon 
ország lehet, amelynek minden fia beállhat 
a közélet katonájává. D e a nemzeti kor­
mány fázik az általános szavazati jogtól. 
Nyilván fél a nemzetiségektől. S Apponyi 
mégis leszavaztatta a kötelező magyar nyel­
vet. Értse meg ezt, aki tudja.* *

— Az amerikai magyarok vetekednek egy­
mással abban, hogy az osztrák-magyar hadi­
hajókon ideérkezett magyar tengerészeket 
elhalmozzák a vendégszeretet jeleivel. És 
Violáék mégis amellett kardoskodtak, hogy 
csakis az osztrákokkal közösen lehet a ten­
gerészeket fogadni. Nekik kellett a közös 
lakoma. Magyar lakomán Örüli eh úr alig 
szellemeskedett volna a magyarok rovásara.

Ä BEVÁNDOSLŐ

„ , „cáfolt a vakmerő rágalomra, azonnal raczaroir ■ » , ten^e-
Annvira józanul beszelt, iogj »' 1 i (j(,v
részt iszteket is annyira kijózanította, hoj
otthagyták öt a faképnél.

* * *
— Grulieh úr azonban megőrizte józansa- 

o-át továbbra is. Szombaton délután a tob 
plekkel együtt elment ő is a hadihajódra. ^ 
keresztülvitte. Pleskott tengernagy 
melléie A szabadban voltak. A i 
„ot elnyomta a balzsamos tengeri levegő.

— A minap emlitetük, hogy háromezer ro­
mai kath. pap a nőtlenség eltörléserrairi to-
Ivanioílott a pápához. Ezt a hirt kiegészíti 
egy másik hir, hogy római kath. egyetemet 
nyitottak — nők számára.

A JUBILEUM,

A „Magyarország“ egy czikke.

A koronázási jubileum nem lebet másfele, mint a
milyen megfelel a helyzetnek és a magyar nemzet 
“jenes, őszinte lelkűdének. Tudtára adja ez alka­
tommal is a nemzet királyának, hogy rendületlen hu- 
°” el viseltetik Iránta, de nem titkolja el azt sem. 

hogy nincs kielégítve és hogy nemzeti vágyainak, tö­
rekvéseinek kielégítését királyától várja. Nem ámít­
ja királyát, mint a szabadelvű rendszel 40 even át 
étté amikor elhitette vele, hogy ennek az országnak 

minden nemzeti óhajtása ki van elégítve; de nem is 
rebelliskedik és nem táplál holmi elszakadási te,.den 
cziákat, mint azt neki a szabadelvű párt 40 even at

óhajtjuk, hogy jöjjön el közénk királyunk es lásson 
tisztán. Ne a hízelgők hazug és ámító serege 'egye 
itt körül, mint azelőtt, hanem a hűséges, de igazmon­
dó nemzet. Lássa meg, hogy itt többé sem fejtaólmto 
mamelukok, sem antidinasztikus forradalmárok nin­
csenek, hanem itt van egy szabad és önérzetes nem­
zet mely el van határozva a maga jogos nemzeti tö­
rekvéseit, alkotmányos úton bár, de minden erővel 
megvalósítani. És ha ebből a megismerésből arra a 
belátásra jut királyunk, hogy a nemzeti törekvések 
elől nincs kitérés: akkor ez a koronázási jubileum ha 
zánk történetének legnevezetesebb emléknapjai kö­
zé emelkedik.

— ügy halljuk, hogy a tengerésztisztek 
lakomáján az osztrák segélyegylet elnöke 
akkor, amikor Grulich úr szólásra emelke- 
datt, azt súgta volna Pleskott tengernagy 
fülébe, hogy Grulich úr részeg. Grulich úr

Ezelőtt egy pár hónappal, mikor meg nem 
tak meg az előkészületek a király negyveneve 
názási jubileumára, a szabadelvű sajtó az c 
hangoztatta a koaliczió felé, hogy lám milyen Uloja- 
lis ez a koaliczió. Szólott ez a vád felfele.

Most, hogy az idő elérkezvén, megindultak a koro­
názási jubileum előkészületei, azzal vádaskodik 
ugyanez a sajtó, hogy lám milyen bizantmus ez a koa­
liczió. Szól pedig ez a vád lefelé.

Az egészből pedig azt látjuk, hogy a szabadelvű 
pártot túlélő szabadelvű sajtó még ma sem tagadta 
meg a néhai nevet viselő pártnak gyanúsító, befeke­
títő természetét. Hiszen évtizedeken át abbed élt az 
a nárt hogy gyanúsítson és rágalmazzon felfelé is, e- 
felé is. Ezért volt felfelé az ellenzék mindig rebel­
lis, felforgató és forradalmár, lefelé pedig klerikális, 
reakezionárius és ultramontán. Minden újság ja és 
minden zsurnálja a szabadelvű hatalmi rendszernek 
szajkó módára be volt erre tanítva; nem lehet kíván­
ni tőlük, hogy ma különbek legyenek, mint amilsenek 
akkor voltak.

Nem is érdemes hát velük tovább foglalkozni, épp 
úgy, mint a komoly munkában levő embert nem zse- 
nirozza a szobában levő kajdács üres, értelmetlen fe­
csegése. Foglalkozzunk magával a jubileummal, a 
melynek, mint politikai eseménynek fontosságát el­
vitatni nem akarjuk. Nem tudjuk, mi igaz azokból a 
hírekből, hogy az uralkodó egy ideig egyáltalán nem 
szándékozott részt venni a koronázásának negyvene­
dik évfordulója alkalmával rendezendő ünnepélyeken; 
elég azt tudnunk, hogy most már el van határozva az, 
hogy a király eljő Budapestre és részt vesz ezeken az 
ünnepélyeken. Hosszú idő után megint együtt ünne­
pelhetnek király és nemzet, és megint van alkalmuk 
egymással nemcsak hivatalos utón, a miniszteiek út­
ján, hanem közvetlenül is érintkezni. A magyar nem­
zet ezt mindig kívánatosnak tartotta, mert az ilyen 
közvetlen érintkezéstől reményiette, hogy királya 
végre megérti őt és önként eltávolítja az útból nem­
zeti fejlődésének akadályait. Hogy ez mindeddig be 
nem következett, nem a nemzeten múlt.

A jövőben sem a nemzeten fog múlni. A nemzet 
mindig készen áll arra, hogy a fenforgó ellentétek el- 
simittassanak és éppen ezért nem mulaszt el egyetlen 
alkalmat sem arra, hogy királyával érintkezésbe jö­
hessen és annak bepillantást engedjen a maga leiké­
be: hadd lássa meg ott azt, hogy nincs mit tartania 
azoktól a törekvésektől, amelyek teljesülését tőle 
várja és kéri a nemzet. Ezért van az, hogy a nemzet 
ismét fátyolt borítván a múltakra, megüli a negyven­
éves koronázási jubileumot is; megüli pedig megfe­
lelő keretben, királya és a maga méltóságához méltó­
an.

Hogy a fenforgó viszonyok között a koronázási ju­
bileumból nem válik világraszóló ünnepély, az egé­
szen természetes. Ilyenné csak akkor válhatott vol­
na ez az ünnepély, ha a lezajlott küzdelmek során si­
került volna a király és a nemzet között fenforgó el­
lentéteket kiegyenlíteni; ha a nemzet kivihatta volna 
mindazt, amit teljes állami léte, nemzeti méltósága és 
jövő fejlődése érdekében okvetlenül kivivandónak 
tart. De ez, sajnos, nem történt meg; a hatalmi kö­
rök elfogultsága és a belső árulás megakadályozták 
a nemzetet abban, hogy küzdelmeinek gyümölcsét le­
arathassa. Ilyen körülmények között ámitná önma­
gát és ámitná a nagy világot a nemzet, ha egy világ­
raszóló ünnepélylyel azt akarná dokumentálni, hogy 
itt, ebben az országban király és nemzet között teljes 
a harmónia.

európai problémák.

Irta: Türr István.

A .Magyar Hírlapiból vesszük át ezt az 
érdekes czikket:

A hármasszövetséghez tartozó államok 
békeegyesületeinek kiküldöttei Bécsben er 
tekezletet tartottak. Időszerű dolog volt ez 
az értekezlet kiválóképpen most, Hisz a le­
vegő ismét puskaporszaggal van telítve A 
német birodalmi kormány nyíltan célsze­
rűtlennek nyilvánította a fegyverkezések 
korlátozása kérdésének felvetései.
Néhány hét múlva pedig Hágában negyven­
hat állam kormánya fog tanácskozni a ha

HA BETEG!
és szüksége van megbízható orvosságokra, 

úgy forduljon bizalommal
ERPF ARTHUR

óhazai okleveles gyógyszerészhez

^ P1TTSBURGHBA ^
ahol kapható mindennemi' hazai gyógyszer 

és különlegesség, tov. jbá szépitők 
és pipere czikkek.

Úgy hazai mint itteni reczeptek pontosan 
készíttetnek. Postai megrendeléseknek 

pontosan eleget tesznek.
Pontos czim:

LINCOLN PHARMACY 
Pittsburg, Pa — — 2307 Forbes street.

WflBHÖEÖI

NEM FOGSZ SOHA SEMMIRE 
SEM MENNI 

ha nem beszélsz

ANGOLUL
Ha tanulni akarsz, keresd fel

CORTINA
NYELVÉSZETI AKADÉMIÁJÁT 

44 West 34-ik úteza, New York 
Harlemi fiók: 23 East 125-ik úteza

Alapittatott i#&2-ben.
GYORS ÉS KÖNNYŰ MÓDSZER 
Tanulók feltűnően rövid idő alatt 

bármily nyelvet megtanulnak.
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boruk veszélyeinek és szörnyű csapásainak 
enyhítésére alkalmas módszerekről.

A legfontosabb módszer a fegyverkezések 
korlátozása volna, mert a legnagyobb baj 
mégis csak a fegyveres béke, amennyiben az 
szüntelenül sarczol ja a népeket, szakadatla­
nul emészti fel munkájuk gyümölcsének a 
legjavát, akár fenyegeti a hazát veszély, 
akár nem. Akár derűs, akár borús a politi­
kai láthatár, uj ágyukra, uj puskákra, uj 
hadihajókra, létszámemelésre mindig köve­
telnek a hadügyminiszterek uj meg uj mil­
liókat és milliárdokat.

De ha erről a módszerről nem fog is a há- 
i_r;ii békeértekezlet tanácskozhatni, azért ma­
rad elég munkája. Tanácskozhatik a hadi- 
jog enyhítéséről, fokozatosan kiépítheti a 
nemzetközi választott bíróság szervezetét: 
odahathat, hogy minél több állam kötelezze 
magát viszályok felmerülésekor a hágai bí­
róság elé vinni nemzetközi vitás ügyeit, biz­
tosíthatja a hivatalos nemzetközi békeérte- 
krzletek rendszeres egybehivását. Szóval 
megteheti az intézkedéseket, melyek útját 
egyengetik a leszerelésnek, behatóvá teszik 
a fegyverkezések csökkentése tárgyában a 
nemzetközi megállapodásokat.

A múlt vasárnapi értekezletre Suttner bá­
róné szives volt engem is meghívni. Sajná­
latomra nem maradhattam Bécsben, mert 
sürgős ügyek szólítottak haza, Budapesti e 

Arra kellett szorítkoznom, hogy nézetei­
met, amelyeket az értekezleten előadni óhaj­
tottam, Írásba foglaljam. Suttner bárónő­
höz tehát a következő levelet intéztem: 
Kedves báróné!

Xagy sajnálatomra nem vehetek részt a 
hármasszövetség államai, Ausztria, Magyar- 
ország. Németország és Olaszország béke­
egyesületeinek együttes értekezletén.

Mindaddig, míg a hármasszövetséget 
szembe kell állítani a kettősszövetséggel, ami 
Európának már kétszáz milliárdjába került, 
mindaddig nem lehet szó a részleges lesze­
relésről.

Emlékezik bárómé a roueni békekongresz- 
szusra'. Ott bemutatták nekünk a rajzát 
egy zászlónak, amelyet az összes békeegye­
sületek közös lobogójának ajánlottak. Azt 
mondták nekünk, hogy a rajz II. Vilmos ne­
met császárnak sajátkezüleg készített müve. 
Akkor azt mondtam, hogy nekünk nem egy
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rajz kellene, hanem az, hogy a német császár 
magát a lobogót ragadja kezébe és álljon ve­
le az egységes Európa élére.

Eppur si muove!
Múlt évi novemberben Németországban 

virágokkal díszítették az elesett franczia ka­
tonák közös sírját.

A berlini franczia katonai attaché akkor 
kihallgatáson jelentkezett a császárnál, 
hogy köszönetét mondjon a katonai bajtár­
si érzésnek ilyetén nyilvánulásaért. A csá­
szár sokáig beszélgetett az attachéval és a 
beszélgetést ezekkel a szavakkal végezte be:

— ügy látom, Európa nagyon kicsi ahhoz, 
hogy továbbra is megoszolva maradhatna.

Igaza van a császárnak. Álljon is a sza­
vának. Tegye lehetővé, hogy Európa egysé­
ges, egyetértő csoport legyen. Nagyobb em­
lékszobrot érdemlne ki ezért, mint a legna­
gyobb világhódítók.

Csak az európai egyetértés biztosíthatja 
az üdvösséget. Ezt kell mindenütt követel­
ni. Mert a megoszolt Európa a tönk felé 
siet.

Erről elmélkedjenek a fejedelmek és a 
népek.

Ez az én eredőm. Értekezletüknek a leg­
szebb sikert óhajtom és maradok őszinte elv­
társa és hü barátja

Tiirr István.

CZIRÁKY ANTAL úr
képviseli lapunkat South Betlehemen és környékén 
Előfizetéseket fölvehet és nyugtázhat. Ajánlja
ottani honfitársaink pártfogásába.

A Bevándorló kiadóhivatala.

RE1CHMAN TIVADAR úr
képviseli Freelandon és környékén lapunkat Előfi­
zetési dijakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk őt 
ottani honfitársaink figyelmébe.

Bécsi időzésem alatt volt alkalmam több 
osztrák politikussal és publiczistával beszél­
ni a mai politika nagy problémáiról.

Nem voltam valami kedvező hangulatban. 
Bécs is lépten-nyomon azokra a régi bará­
taimra emlékeztetett, akik már a temetőkbe 
költözködtek. Sivárnak láttam a szép csá­
szárvárost. már ezért is.

Hát még, ha a kiegyezésről folyt a szóbe­
széd ! Váltig figyelmeztettem osztrák bará­
taimat arra, hogy semmit se érünk el, ha 
egvmásról le akarjuk huzni a bőrt. Ausz­
tria és Magyarország egymásra vannak utal­
va. Higgadtan, becsületesen, hátsógondo­
latok nélkül kell a kiegyezési kérdéseket tár­
gyalniuk és akkor ráakadnak majd azokra 
az érdekekre, melyek egvbefüzik őket, ki fog­
ják küszöbölni a'viszályt okozó félreértése­
ket. Politikai és gazdasági viszályainkat a 
szomszéd nemzetek a mi kárunkra fogjak ki­
használni. Ha összetartunk és erősek va- 
gvivnk. akkor vonzóerőt gyakorlunk a szom­
széd népekre és ezek felénk jönnek, mert 
reánk szorulnak. De ha egymást gyengít­
jük, akkor egyikünk is, másikunk is tehetet­
len lesz és kénytelenek leszünk áldozatok 
árán megvásárolni a szomszédok barátsá­
gát Mi magyarok egymagunkban a Bal­
kán-félszigeten aligha fogunk domináló sze­
repet vinni, Bécs pedig München szinvona

egyesült erővel.

Iára sülyedhet!
«• * *

Osztrák barátom, akinek ezeket mondtam, 
ekkor másra terelte a beszédet. Azt kérdez­
te tőlem, hogy mit tartok a magyarországi 
általános választói jogról.

Erre én viszontkérdéssel feleltem:
— Hát Ausztriában mit fog eredményez­

ni az általános választói jog? Bizonyos ön 
abban, hogy az uj választások eredménye ör­
vendetes lesz? Hogy megszűnik majd a nem­
zetiségi viszály! Hogy nem fognak elhatal­
masodni az agráriusok! Hogy tért hódit 
majd a müveit polgárság! És nem fognak 
szaporodni a szoczialista szavazatok!

Távolról sem ellenzem a munkások jogos 
követeléseit. De én ugv látom, hogy a szo­
czialista mozgalomban túlságos szerep jut 
egyes szakszervezeti vezéreknek. Franczia- 
országban például egyes munkásvezetók ép­
pen olyan önkényes hatalmat kezdenek gya­
korolni, mint a középkori feudális urak. Pa­
takokban ontották a népek vérüket, amíg a 
feudális hydrótnak azt a néhány fejét le tud­
ták verni. És most ime a szoeziális követe­
lések révén megint néhány munkasvezető 
feudális önkénye dönt a munkások milliói­
nak sovány keresete, az ipari vállalatokba 
fektetett milliárdok kamatozása felett.

A mai gazdasági világról azt mondta < ’ar- 
negie, hogy az egy háromlábú szék, mert 
egyenértékű támaszai: a tudomány, a töke 
és a munka.

Ha a szék alól kiszedjük az egyik lábat, 
akár a tudományt, akár a ínunkat, akár pe­
dig a tökét, akkor letörik maga a szék

A munkát tisztosség«‘»«»n toll tizot.ni, <]<■ * 
tőke kamatozásáról is kell gondoskodni, 
mert a termelési eszközök fejlesztése, az álta­
lános haladás biztosítása, a munkásjóléti in­
tézmények kialakítása igen nagy tökét fog 
igényelni.

De a legczéltudatosabb törekvések, az ösz- 
szes társadalmi osztályok legmeltanyosabb 
és legczéltudatosabb együttműködése is 
meddő fog maradni, ha az egymással viszály- 
kodó európai nemzetek a militarizimis Mo- 
lochjának áldozatai lesznek. Ha a fegyve­
res béke terhe alatt roskadoznak, akkor te­
hetetlenül kell majd nézniük a felebi edt 
Ázsia és a rohamosan fejlődő Amerika elha­
talmasodását.

ALAP1TTATOTT 1888. J££,EIN

magyar bankház, hajö- és vasüti ügynökség, KÖZJEGYZŐI
IRODÁJA

A PTTT^BURG PA., és 207—6th Ave., HOMESTEAD, PA. 
1340 Penn Ave., P ‘ ’ 30 nap ajatt kézbesítjük a pénz átvételét

Küldünk PÉNZT az 6-hazäto ölesé ivón és 30 nap a 
Igazoló póst?* ''üadó vevényt Pénzeiket elhelyezzük bármely hazai bank

VESZÜNK ; ELADUNK külföldi ^szerezzük az eredeti betétkönyvecskét,
ba vagy a magTar királyi pöstatakar P~ halókra a hajótársulatok eredeti árán és uta

ELADUNK HAJÓJEGYEKET»Ne” 'An,. 
^a.e^ovaanbvonatU.aPenna,.^^^ AM£R|CAN 8Av,NG. * TRUST CD. JA-
ELFOGADUNK BETÉTEKET A » VARA 18.

' tiprULAT. DUQUESNE, PA.
MAGYAR AMERIKAI TAKARÉK É8 HIT Négy százalék betét számlára.

Két százalék caekk szAmlára.^^^^ pjjLöSLEG $175,000.00.

legjobb, legolcsóbb

hazai regény és imakönyvek, hangszerek és 
kották, valamint mindennemű hazai impo- 
tált áruezikkek FALKENSTEIN SOMÁ-nál 

szerezhetők be.
— Írjon árjegyzékért. —

FALKENSTEIN SOMA, 
a „Bevándorló“ new yorki megbízottja. 
314-316 E. 9th St., I. floor. New York.
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Hazai Dolgok
STATISZTIKA.

Népesedési mozgalom Magyarországon.

A köz,»,,» statisztikai hivatal most teszi a
märczius häna„ra vonatkozó statisztikai adatokat, 
melyekből kiemeljük a következők«| • ü <

Kivándorlás: Az útievélstatisztikai adatgyűjtő
eredménye szerint a magyar birodalomban mirczms- 
v, n -e 995 Útlevelet váltottak, 29,913-at kivándorlás .
?Ts2 t nedig egyéb czélből. Ez ütlevelekkei kíván- 
6-382"t =: t 891 egyéb czélből külföldredorlásra jogosittatott 3u,89l, eg. «
való utazásra pedig 10.322 egyén, akik tozott VWZ 
férfi és 11,521 nö volt. A kivándorlásra jogosítottak 
k!zül 31 454-nek az Útlevele Amerikába szó t, 718-é 
Romániába és 410-é Németországba. (Az előző■ 
ban a magyar birodalomban 36,oS6 az e 
czius havában pedig 33,541 útlevelet váltottak.) A 
ki- és bevándorlási statisztikai adatgyűjtés ered™ 
szerint a magyar birodalomból márczuis ^ folyamán 
•>2 344 égvén vándorolt ki: 21,02, útlevéllel és 131 <
miévé, nélkül. E számból Horváth-Szktvonors^^
ra esett 3744. A kivándoroltak közül 19,840 m ^ 
Amerikába 869 — túlnyomóan Erdélyből — Romániá­
ba és m7 Németországba. A tengerentúlra kivándo­
roltak közül 10,021-nek útlevele szólt Fiúméra és 
8748-é más kikötőkre, azonban tén> eg <m 
13S9-en mentek ki. Az 1906. év márczms havához ké­
pest a növekedés e hónapban Magyarországban igen

* ^Népesedés. Az 1907. év márczius havában 68,163 
gyermek született élve a magyar birodalomban, az el­
haltak száma pedig 51.182-re rúgott úgy hogy a 
mészetes szaporodás 16,981-et tett. Az 1906. évi már­
czius hó eredményeivel szemben az 1907. évi már­
czius kedvezőtlenebb eredménynyel zárult. A szüle­
tések száma kevesebb 41-gyel, a halálozás pedig o u, 
tel növekedett, úgy hogy a szaporodás száma o4,S- 
al csökkent. Legtöbb születés történt aránylag a Ti­
sza balpartján (ezerre 3.82), legkevesebb a Duna jobb- 
>artj&n <:i.07>. a h.iiáiosáa aránya a Tisza balpart­

ján (2.81) volt a legmagasabb, mig a legkedvezőbb 
arányszámot a Duna jobbpartja (2.31) tünteti fel.

Házasságok. Az 1907. év márczius havában 13,429 
pár kötött házasságot a magyar birodalomban, meg 
pedig 12,758 a szorosabb értelemben vett Magyaror­
szágon és 614 Horvát-Szlavonországokban. Az 1906. 
év márczius havával összehasonlítva az 1907. évben 
7697-el több házasságkötés történt. A kötött 13,429 
házasság közül 1593, vagyis 11.8 százalék volt vegyes. 
Keresztény-zsidó házasság 45 köttetett e hóban s ezek 
közül 22-ben a menyasszony. 23-ban pedig a vőlegény 
tartozott a zsidó felekezethez.

Árpád sírja.
BUDAPEST. Árpád fejedelem sírját ed- 

digelá az óbudai régi Viktória-téglagár kör­
nyékén, mások pedig Hainburgban keres­
ték. Szalay Károly főgimnáziumi tanár és 
Holéczy Aladár postatiszt saját kutatásuk 
alapján azt állítják, hogy nekik sikerült 
csakugyan fölfedezniük Árpád temetkező 
helyét, vagyis Fehéregyházát, amint e he­
lyet az egykorú Írások nevezik. Szalay és 
Holéczy szerint az Anonymus által is emlí­
tett hely a római fürdő tájékán van. A két 
kutató nemsokára nyilvánosság elé bocsátja 
felfedezését.

Váltóhamisitó főhadnagy.
BUDAPEST. A rendőrség váltóhamisí­

tás miatt letartóztatta Radenich Ferencz 
pécsi születésű 23 éves volt dragonyos főhad­
nagyot. Radenich a napokban beállított 
egy ismerőséhez, Villányi Kálmán kereske­
dőhöz a Nádor-utcza 65. szám alá, ahol nagy 
örvendezéssel mesélte el, hogy V immers- 
berg Frigyes báró kereskedelemügyi minisz­
teri osztálytanácsos a fiának fogadta. Nyom­
ban előhúzott egy váltót, amely 1200 koroná­
ról volt kiállítva s rajta mint kibocsátó 
Wimmersberg Frigyes báró s mint a forgató 
Dőry Béla földbirtokos neve szerepelt.

— Az áldott lelki! öreg ur — magyarázta 
a volt főhadnagy — rendezni akarja viszo­
nyaimat i mindjárt adott egy váltót is.

Ezután megkérte \ íllanyit,i gJ iy_ 
sitse. Villányi a váltót Don? iaj tót ta ^
V-ik kerületi takarekpenztarna .
vetkezetnél. Pár nap múlva Radenich ismét 
megjelent Villányinál és amikor megtm , 
hogy a váltó még nincs elintézve, sopankod-
ni kezdett. v ct7niTQ4o,pni_Borzasztó! Roppant nap - > ®.
lesz a pénzre. Itt vannak a lm ersem ( v 
Nem lehetne valamit csinálni .

Villányi megunva a nagy lamentalast, o 
nnea leszámítolta a váltót és kifizetett érte 
1080 koronát. Radenich, mikor a pénz a zse 
„ében volt, felment a pénzintézethez ahol 
kijelentette, hogy nincs mar szüksége a pen 
re mert nyert a lóversenyen. Erre a váltót 

nő rinónvimk A kereskedő mostvisszaadtak X illám inak. T „
már értesítette XVimmersberg bárót és Do- 
rvt, hogy a váltót ő számítolta le. Az érte­
sített urak nyomban jelentkeztek s kmy ilat- 
koztatták, hogy a váltón íevö aiáirásuk ha­
mis. Ők nem Írtak alá semmifele váltok Ig\ 
kiderülvén a váltóhamisítás, Villanyi felje­
lentést tett a rendőrségen. A detektívek Ka- 
denichet a zuglói sportegyesület helyiségé­
ben találták meg. Bevitték a főkapitanysag- 
ra Itt Radenich megvallotta bűnét, mire a 
rendőrség letartóztatta. Radenich a hadse­
regből is több szabálytalanság miatt lépett
ki.

Egy nyomorék.
BUDAPEST. Az Óriás-utcza 8. számú 

házban öngyilkosságot követett el eg> alig 
tizenhétesztendős ifjú. Grünhut Zsigmond­
iak hívják a boldogtalan ifjút, fogtechnikus 
és azért akart megválni életétől, mert sánta 
volt. A jövő hónapban kellett volna felsza­
badulnia és minél közelebb érkezett a felsza­
badulás napja, a sánta fin annál szomorúbb, 
csaknem buskomor lett. Mindig azt hitte, 
hogy testi fogyatkozásai miatt nem tud majd 
boldogulni. Úgy látszik, ez érlelte meg ben­
ne az öngyilkosság gondolatát. Már napok 
óta hangoztatta özvegy édesanyja és Arthur 
bátyja előtt, hogy nem bírja tovább viselni 
az életet és öngyilkossá lesz. Elvégre vég­
rehajtotta sötét tervét. A második emeleti 
lakásban nem volt más, mint ő és az édes­
anyja, aki a konyhában foglalatoskodott. 
Grünhut Zsigmond kinyitotta az ablakot és 
azon keresztül az utcza kövezetére vetette 
magát. A szerencsétlen fiút. összezúzott 
testtel szedték fel a járókelők, a mentők pe­
dig a II. sz. sebészeti klinikára szállították, 
ahol most a halállal vívódik.

A tisztesség halottja,
BEREGSZÁSZ. Nagy Sándor jómódú, 

szóvivő polgár volt annak idején Beregszász­
ban. Háza, nagy telke, szőlője, földje volt. 
Az öregség nőttével a vagyon kopott, a Na- 
ményi nagvutezán levő háza roskadozni kez­
dett, a teteje is félrebillent, mint a részeg­
ember kalapja. A városi bölcs tanács nem 
tűrte a roskadozó épületet, lebontatta. Az 
öreg ember más házába volt kénytelen köl-

főzni. Buskomor lett. Háromszor lőtt ma- 
Xa mié meg tudott válni e keserves élet- 
=5, ’Mert mit ér az élet vagyon és tisztesség
nélkül? Révay Miklós emit ke.

GYŐR Győr városa irodalmi ünnepélyt 
rendezett Révay Miklós nyelvtudós és költő 
halálának százéves fordulója alkalmából. 
Vz emlékünnepen a magyar tudományos 
akadémiát Négyessy László és dr. Mellich 
János a budapesti tudományos egyetemet 
Őr Sz’innvei József tanár, a Kisfaludy társa- 
sá„ot szintén Négyessy László, az Otthon- 
kört Szöllössy Zsigmond képviselte.

A pálinka öl.
KÖRMEND. Felsőmajorban Kiss Antai 

<»azda a templomból a korcsmába ment, ahol 
e<rv liter pálinkát ivott meg. Mikor az utol­
só kortyot lehörpintette, holtan rogyott le a 
székről.

Meglincselt falurossza.
MÁRAMAROSSZIGET. Szabó József 

alsóbisztrai fürészgyári munkást érte a nép- 
itélet. Szabó réme volt a községnek duhaj 
természete miatt. Minden társaságban ke­
rülték, sőt rettegtek tőle, mert soha se járt 
fejsze nélkül és nagyon hirtelen keze volt. 
Még a csendőrség se igen szeretett kikezdeni 
vele. Nemrég Szabó a beszterczenaszódi 
Fauristye községbe költözött, ahol műn Ka 
ha állt. Távozása nagy örömet keltett Alsó- 
bisztrán, de annál nagyobb volt a boszus'g. 
mikor vasárnap ismét otthon látták a gyű­
lölt embert, aki a pótsorozásra jött hazíu A 
községbeliek azt hitték, hogy Szabó állan­
dóan köztük fog maradni. Összebeszéli^ 
tehát és meglesték Szabót, mikor este egyik 
rokonától szállására tért. Egy sötét helyen 
valami húszán megrohanták, lefogták és fej­
székkel meg nagy dorongokkal úgy ös­
szeverték, hogy félholtan maradt az utczau. 
Beszállították a máramarosszigeti kórház 
ha, de alihga marad életben. A lincselek el­
len megindult a vizsgálat.

Törvényszéki elnök jubileuma.
NYÍREGYHÁZA. Szabolcs vármegye 

és Nyíregyháza város társadalma Megyery 
Géza kúriai bíró, kir. törvényszéki elnök 
negyvenéves szolgálati jubileumát most ün-

üLíttle Mungare
A chicagói magyarok találkozási helye

WEINBERGER M.
földszinti vendéglőjével kapcsolatos kávéháza
205 West Madison street,------- Chicago, III.

(Green street sarkán.)
Chicago látványossága. Európai kényelem­

mel berendezett kávéház. Külön olvasó és 
I I játéktermek. Legmodernebb tekeasztalok. 

Hazai és itteni lapok. A kitűnő kiszolgálást 
a magyar tulajdonosnak negyven éves ta-

— — 1—

MINDEN AMERIKAI MAGYARNAK SZÜKSÉGE VAN AZ

AMERIKAI FELKÖSZÖNTŐRE
Rudnyánszky Gyula egyenest az amerikai magyarságnak irta

ezt a pompás könyvet.
No de benne is van minden, ami kell. ünnepélyeken, hazafias áldomáso­
kon, egyleti gyűléseken, zászlószenteléseken, családi mulatságokon, la­
kodalomban, keresztelőn és az életben előforduló minden alkalommal nél­

külözhetetlen ez a hasznos jő könyv.

ÁRA EGY DOLLÁR.
Kapható a pénz beküldése mellett kiadóhivatalunkban.

Czim: A BEVÁNDORLÓ, 327 East 13 street, NEW YORK CITY.
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nepelte meg. Szabolcs vármegye egész tár­
sadalma küldöttséggel tisztelgett az ünne­
peiméi és a szomszédos vármegyékből is 
nagyszámú közönség vett részt a tiszteletére 
rendezett banketten. Személyesen fejezték 
ki neki üdvözletüket: Dessewffy Aurél és amúgy is erősen áradó Vág a “kormányrúd 
Miklós grófok és Pongrácz Jenő gróf. Tá- 1-~- " ’ : •• *
volmaradásukat kimentették az ünnepről: 
Mezőssy Béla és Meskó László államtitkárok.
A tiszteletére rendezett banketten, amelyen 
többek között Yay Gábor gróf főispán, Mi- 
kevz Dezső alispán, Kállay András volt főis­
pán. Pilissy István dr., Kállay Tamás dr. és 
Horváth József dr. orsz. képviselők is részt- 
wttek, mintegy háromszázan voltak jelen.

Rendőrség vezetőjét felfüggesztik.
PÉCS. A város közgyűlésén Mutnyánszky 

Béla bizottsági tag meginterpellálta az el­
nöklő polgármestert, mi igaz azokból a vá­
rosszerte elterjedt hírekből, hogy a főispán 
felfüggesztette állásuktól Vaszary Gyula 
rendőrfőkapitányt, Sárkány Ármin dr. tisz­
teletbeli rendőrkapitányt, Tóth Béla rendőr­
biztost. Xendtwieh Andor polgármester ki­
jelentette, hogy a hir megfelel a valóságnak.
V felfüggesztés és előzetes fegyelmi vizsgálat 
megindításáról szóló főispánt határozatot 
minap kézbesítették az említetteknek. A vád 
abból áll, hogy a zeneengedélyeket Tóth Je­
nő rendőrbiztos kezelte 1904-ig, amikor Sár­
kány dr. rendőrkapitány észrevette, hogy a 
rendőrbiztos nagyobb sikkasztást követett el 
és Vaszary Gyula rendőrfőkapitány, aki az 
ügyes, de könnyelmű rendőrbiztost igen jól 
használhatta, feljelentést nem tett. Erreth 
János főispán most alaposan megvizsgálta 
a rendőrségi ügykezelést, rájött a sikkasztás 
ra és a belügyminiszternek jelentést tett. A 
belügvminiszter utasítására hozta most meg 
határozatát. A főispán Vaszary Gmila fő 
kapitány eljárásában bünpalástolást látott, 
Sárkány dr.-nak pedig, mint bűnügyi előadó­
nak kötelessége lett volna a felderített sik­
kasztást az ügyészségnél feljelenteni. Az el­
sikkasztott összeg mintegy négyezer korona. 
Mindhárom felfüggesztett tisztviselő ellen a 
főispán az ügyészségnél bűnügyi félj elf nt s 
is tett.

Szerencsétlenül járt násznép.
POT) HR AGY. Zólvommegye. A község­

ben egv lakodalom után a násznép, amely a 
fiatal "párt kompon kisérte át a Vág túlsó

, , r* -I  o Ír orron

gedni a lakodalmasokat a kompra. A lako­
dalmasok egyike, Lamos Pál azonban vesze­
kedni kezdett az evezőssel, aki végül is kény­
telen volt beleegyezni, hogy az utasok a jár­
műre szálljanak. Alighogy megindultak, az 
amúgy is erősen áradó Vág a kormányrúd 
nélküli kompot szétszakgatta, a rajta levők 
pedig valamennyien a folyóba estek. A se­
gélykiáltásokra Fischer Lipót klicsini ven­
déglős az elmerültek segítségére sietett, akik 
közül sikerült is neki dicséretes bátorsággal 
12 embert megmenteni. Ketten, Lamos Pál 
és a menyasszony 10 éves buga nyomtala­
nul elmerültek s holttestüket máig sem sike­
rült megtalálni. A turóczszentmártoni vizs­
gálóbíró nyomozást indított, amelynek során 
megállapította, hogy a kormányrúd hiánya 
okozta a szerencsétlenséget.

Amerikai párbaj.
SEPRŐS. Arad megye. Vitvael Mór ke­

reskedő, aki Nagyváradon a 37. gyalogezred­
ben szolgált, nemrégiben hazament látogató­
ba, ahol összeczivakodott a tanítóval. Né­
hány nap múlva Vitrael agyonlőtte magát 
és senki sem tudta, hogy miért. Most az. ön­
gyilkos katona egy nagyváradi barátja leve­
let kapott, amely elmondja, hogy Vitrael 
amerikai párbajt vívott a tanítóval. Egy év 
múlva kellett volna magát kivégeznie, de 
nem akarta utolsó esztendejét a katonaság­
nál leszolgálni és ezért ölte meg magát.

Katonaszökevény és rablógyilkos.
SZOLNOK. Az esküdtszék a múlt héten 

kezdte meg a roffi rablógyilkosság ügyét. 
Múlt évi november 22-én történt, hogy Sipos 
Ignáez árokháti gazdát Tisza-Roff mellett 
tanyáján megölve és kirabolva találták. A
gyanú mindjárt Mudris Alnjus jászon fa nC 
rási születésű emberre terelődött, aki hon­
védhuszár volt Kecskeméten, de századjától 
megszökött s majd katona, majd czivilruhá- 
ban heteken keresztül Békéstől Pestig kó­
borolt, haldokolt. Így többször megfordult. 
Sipos Ignáez jómódú árokháti gazda tanya- 
ián is, hol először borvétel czimen mutatko­
zott, majd lókupeeznek adta ki magst. Bar 
Sípost többen figyelmeztettek a „gyámé 
emberre, nem óvakodott tőle, sőt mint vendé­
gét szívesen látta, elmulathatott vele. Mnd- 
ris Alajos megtudta, hogy Sípos Ignáczék a, 
őszi bortermésért nagyobb összeget kap ,ak. 
Kileste, várta azért, hogy az öreg Sípos mi­
kor lesz maga otthon. Ezt az alkalmat egypartjára, a kompról a folyólm esett s ketten km, ,m maga »» "

a Vízbe fúltak. Mielőtt a násznép a kompra ,ako(lalom hozta meg. ahova . ipm e• - _ 
szállott, a komp evezőse észrevette hogy a ládnépe - magát az. "jég g..»-- 
konnánvrud hiányzik es nem akarta felen

rizsák János
passaici pénzktildő budapesti irodája 

TV. Sütö-utcza fí. szám alatt van.
Irodavezető: RIZSÁK MIHAlA. ...............,,,,, I„M.1 nmiH******************************* rmi-rr-

ulnépc — múltai 
elment. Mudris ezt az alkalmat %
fel és Sipos Ignáczot megölte es kirabo. .. . 
\z elrablót! pénz 704 korona 80 filler volt. 
Mudrist a gyilkosság után mar harmadm p- 
r u nviKraii pftlvaudvaron felismerte egy 
rendőr és nagy dulakodás „tán letartóztatta.

I Kizsák tánoa, közjegyző

t

Magyar pénzKuldo es vaito intezete
127-2 iK UTCA, PASSAIC, N= J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőkg kggorsabban küld az ó-hazaba. 
Az öf jzes hajótársulatok megnataimazottkePüen kJ!álljttatnak és kon-
zulámsilagHhitdesittetiSk.01 Jogi» katonai és telekkönyvi ugye - en pon-

toSgg! íizon üUb=nPO« fÄÄ” ÍÍr0k d

fd%e5°^st és tanácsot mgyel adok.

„ÓKOZLETEK,ipsBURG N. J.
ALPHA, N• J■ souTH BETHLEHEM. PA.
WHARTON. N. J. SOU ..............

Mudris, bár még csak 26 éves, már a gyilkos­
ság előtt is szép pályát futott be-. Már suty- 
tyólegény korában, majd mint katona több- 
rendbeli lopásért, zsarolásért, sikkasztásért 
és szökésért különféle fogságot ült. Az es­
küdtek határozata értelmében a törvényszék 
Mudris Alajost rablással párosult ember­
ölés, sikkasztás, hatóság elleni erőszak bün­
tette, valamint közcsend elleni kihágás vét­
ségében összbtintetéskép 15 évi fegyházra 
ítélte. Vádlott felebbezést jelentett be.

ELPUSZTULT VÁROS.

A sopronmegyei Csorna lángok martaléka.

Anyaghalmaz miatt lapunk előző számából kima 
radt az a vészhir, amely Sopronmegyéből hatott el 
ide hozzánk. Borzalmas tűzvész pusztított Csornán, 
amely mintegy 18 lakóházat, sok melléképületet, is­
tállót, pajtát, kamrát, tömérdek gazdasági eszközt, 
baromfit, ruhaneműt, szerszámokat és takarmányt 
hamvasztott el rövid nehány óra alatt. A tűzvésznek 
ezenkívül egy emberélet is áldozatáúl e^ett: Király 
János 59 éves kisutezai lakós, aki a pajtában aludt, 
amikor a feje fölött lángba borult a tető. A nagy ria­
dalomra és vészkiáltásokra Király is ki akart mene­
külni az égő pajtából, de az ajtóban hatalmas láng­
tenger csapott az arczába, amely eszméletétől meg­
fosztotta. A reászakadó tüzes zsarátnok alatt korom­
má égett. Megszenesedett hulláját az égő romok kö­
zött találták meg.

A tűz Tóth Márton kisutezai lakós udvarában kelet­
kezett. Közvetlenül a déli harangsző előtt. Egy szal­
makazal gyuladt ki ott, amelynek tüzét a szél foly­
ton élesztette. A lángok csakhamar átcsaptak a ház­
tetőre is, amely szintén tüzet fogott. A szerteszét 
röpködő sziporkáktól egymásután gyuladtak ki a gő­
zeiben levő házak nádas tetőzetei. Nehány perez múl­
va lángtengerben úszott a Kisutcza egyik oldala. A 
villámgyorsan terjedő tüztenger láttára a lakósságot 
óriási kétségbeesés szállotta meg. A jajgató, sirán­
kozó emberek, asszonyok, gyermekek futkostak ide- 
oda. feive^tottor. -•

— Elveszünk! Elégünk!
Az égő házakból az utczára hordták a bútorokat, a 

melyeket még megmenthettek a pusztító tűzvésztől 
A tűzoltóság eleinte tehetetlen volt a roppant gyorsa­
sággal terjedő tűzzel szemben. Csupán a mentésre 
szorítkozott. Utóbb azonban, mikor már a szomszé­
dos községek derék tűzoltói is megérkeztek a vész 
színhelyére, a tűz tovább terjedését emberfeletti mun­
kával megakadályozták s nemsokára lokalizálták is 
azt. Ám a pusztítás után megdöbbentő látványt nyúj­
tott a Kis-utcza. A füstölgő romok feketén meredez- 
tek az utczasorban. Mindenütt szomorú nyomokat 
hagyott a dühöngő tűzvész, amely csak késő este 
szűnt meg teljesen. A Kis-utczában lakókra roppant 
nagy csapás volt ez a váratlanúl jött tűzvész. Sok
család teljesen tönkre ment.

A kár összege túlhaladja az ötvenezer koronát. A 
vizsgálat során egyelőre a következő tűzkárokat ál­
lapították meg:

Vados Károlyné 2036, Király Józsefné 510, Király 
Pál 507, Király István 606, Király János 1036, Varga 
János 1200, Kovács Ferencz 80, Kovács Vendel 700. 
Boda István 6502, Abdái Ferencz 4000, Czinder Pál 
2000, Czinder Ferencz 1000, Németh Ferencz 7oi2, Kl- 
rály B. István 6072, Hegedűs Mihály S00, Pintér Ist­
ván 2050, Kocsis Antal és István 4666, Tóth Márton 
3900, Nagy István 600, Hoszonits Mihály 640. Nagy 
Mihályné 335. Tóth Márton 800, Tóth Antal 370, Var­
ga Ferencz 2020, Hegedűs János 1036, Kantó Gyula 
iparos 90, Wittmann Herman 60, Németh János 802. 
Kránitz György 136. Kránitz Jánosné 1000, Kránltz 
Istvánná 1000, Nagy Mártonné 300, Kránitz Mihályné 
50. Czinder Mihályné 50, Podolán Anna Róza káfára 
236 korona, összesen: 55,792 korona.

A valóságos kár azonban még ennél az összegnél is 
jóval nagyobb. Szinte kiszámíthatatlan. A tűzvész 
lokalizálása után a hatóság nyomban szigorú vizsgá­
latot indított meg a tűz okának kiderítése végen. 
Egyelőre megállapították, hogy a tüzet Tóth Márton 
szérüskertjében játszadozó gyermekek okozták, akik 
nyilván gyújtóval babráltak a szalmarakás körül. 
Takács Pálné kls-utczai lakós látta is ott a gyermeke­
ket amint játszadoztak. A tüzet is ő vette először 
észre. Mire azonban a vészkiáltására a szomszédok 
az oltáshoz siettek, már lángba borult a ház is. Né­
hány pillanat múlva pedig már a félutezát lángtenger 
környezte. A csornai tűzoltókon kívül különösen a 
farádi, bogyoszlói, jobbaházi, barbacsi, maglóczl és a 
beősárkányl tűzoltók tüntették ki magukat önfeláldo­
zó munkásságukkal a tüa lokaJlsáláse körül
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AZ ARANY GOLYO.
AMERIKAI BŰNÜGYI REGÉNY.

A „Bevándorló“ számára angolból fordítja 
Makra.y Aladár.

(Tizenegyedik folytatás.)
I)e hát ott is kellemetlen meglepetés érte.
A vasajtót, amelyen elébb kopogtatott, Ja­

nuary kinyitotta, és őt durván a földre lök­
ték.

-X börtön koromsötét volt.
— Barátom, — szólt Dick halkan, egy pil­

lanatig sem kételkedve abban, hogy a másik 
fogoly is oda van csukva.

Semmi válasz.
_Barátom. — szólt ismét a titkosrendor.
Újra csend.
Dick ekkor kissé hangosabban szólt:
— Barátom, ébredj feli
Azt hitte, hogy a másik fogoly alszik. De 

válasz ismét csak nem érkezett.
_Ez furcsa, — morogta magában Dick.

— Nem szállíthatták öt innen el, itt kell len­
nie.

Ismét szólott:
_Uram. vagy asszonyom, én barátja va­

gyok, az az ember, aki alig pár perez előtt az 
ajtón kopogtatott, akinek választ is adott. 
Az ön megszabaditásaert küzdöttem, amíg 
sebet nem kaptam és el nem fogtak. Itt fek­
szem ennek a börtönnek földjén, kezein, la 
bnm megkötözve. Kérem, oldozza fel köte­
lékeimet. Hiszen már ez magában azt bizo- 
nvitbi hoirv i-llenspfifo vagyok az ön ellensé­
geinek és hogy tőlem félnie nem kell. Tit- 
kosrendör vagyok és az ön megszabadításá­
ért jöttem. Szabadítson meg kötelékeimtől 
és ígérem, hogy kiviszem önt innen.

Ezután a beszéd után par pillanatig vára­
kozott.

Választ csak nem kapott.
A valóság végre meggyőzte a hitetlen tit­

kosrendőrt.
Egyedül volt.
— Kezd a dolog mindig furcsább és fur­

csább lenni, — gondolta magában. Mi tör­
tént a fogolylyal? Talán meghalt? Az az 
cgv bizonyos, hogy senki sincs, aki segítene 
rajtam, magamnak kell magamat kiszabadí­
tanom. Most már a magam szabadsága és 
élete forog koczkán.

Sokáig küzködött, hogy megszabaduljon 
a gúzsból, hanem aztán mégis csak sikerült.

Felállott és megrázta magát.
Emlékezett, hogy gyufa volt a zsebében, 

de hiába kereste. A rablók kiszedték a zse­
béből. Kinyújtotta a karját, melylyel az aj­
tóig ért.

Négykézláb kúszva, kiindulási pontúi az 
ajtót véve, körül akart menni a börtön falai 
mellett.

Us akkor tette a felfedezést.
Börtönének szélessége fele sem volt annak 

a távolságnak, aminő a börtön fala kívülről 
volt, vagyis körülbelül tiz láb.

Egy gondolat villant meg agyában.
Visszakúszott az ajtóhoz és kinyújtotta 

mindkét karját. Akkor győződött meg ar­
ról. hogy börtönének szélessége alig lehet 
több négy lábnál.

— Ilohó, most már tudom, miért nem kap­
tam választ és az ő kopogtatása miért hal­
latszott annyira gyengének. A börtön két 
részre van osztva és a fogoly, aki nekem vá­
laszolt, a czella másik felében van. Majd én 
kopogtatok ismét.

A BEVÁNDORLÓ

Börtöne falához ment és kétszer a falra 
koppantott öklével.

X következő pillanatban megjött a válás .
iItt van! - kiáltott fel Dick örömében.

— liogv szeretnék én azzal a szerencsetle 
emberrel beszélni. Férfinek kel el“£r’ 
mert nőt ilyen nyomorúságos yukban ah„ 
ha tarthatnak. Beszélni hiaba beszelek ez-

vastag falon keresztül meg nem hallja a
szavamat.

S amíg ott ült majdnem kétsegbeesette i 
afölött, hogy nem talál módot arra hogy fm 
moh- szomszédjával beszeljen, az ott a más 
vzelIában kopogtatni kezdett a falon

X hangok megütötték Dick fület e- c 
bírt hova lenni örömében. Kevés ember ér­
tette volna meg azt a jelzést. Egy hosszú e» 
egy rövid hangból állott. Az első hosszú, a
második rövid hang volt.

Dick, aki annakelőtte távirdász volt, meg­
értette a hangot és pontosan ismételte. - 
távírda jelzésben ez a rövid és hosszú volt
az „a“ betű.

Majdnem tánczolt örömében.
Mindkét kezét használva kopogtatott a 

falon, igazi távirdász nyelven válaszolva:
II«

Ez körülbelül azt jelenti távirdász nyel­
ven, mint a telefonon a ,,halló.

_Beszélj! — jött a valasz.
— Fogoly vagy? — kérdé Dick.
— Igen.
— Én is.
— Nem vagy hat szabad?
— Nem.
_Oh, én pedig azt hittem, hogy ütött a

szabaduás órája.
— MeírmentvioL- tégpd
— Hogy?
— Még nem tudom, de megmentelek.
— Hol vagyok?
— Hogy érted?
— Micsoda hely ez itt?
— Ez a ház?
— Igen. í
— A 32-ik utcza. v
— New York?

Blake Károly, a sebesült, az arany golyó 
nőse, itt van ebben a nyomorúságos czellá-
ban. .

Micsoda titokzatos dolog ez megint.
Újra kopogtatni kezdett.
_Dick Miklós vagyok, barátod, alkum

titkosrendőr, aki a Belmont házába szállí­
tott, mikor az utczán megsebesültei.

— Emlékezem reád.
_X[tm- tudnád mondani, mikor hoztak

ide?
— Nem.
_De arra vissza tudsz emlékezni, amikor

ü=

Gross Ede Brandler L.

JJJorKvílle tBoulevarb
előkelő magyar kávéház a felsővárosban 

1393 MÁSODIK AVENUE
a 72. és 73 utczák között

Tulajdonosok:
GROSS EDE és BRANDLER L. 
MINDEN NAP CZIGÁNYZENE 

Kitűnő magyar ételek és jő italok 
Pontos kiszolgálás 

POMPÁS BILLIARD ASZTALOK

WARADY LAJOS
Rátái peres, — katonai ügyek pontos 

elintézése.
Péneküldés az ó-hazába.

Az összes hajóvonalak képviselője. 
HÁZAK VÉTELE S ELADÁSA. 

magyar közjegyző
449 8. Broad St., Trento*, N. J.

Azt hiszem, dr. Belmonté.

DEUTSCH TESTVEREK
BANKHÁZA

317 East Houston st., NEW YORK.
Törvényes képviselői a legjobb hajővonal- 

nak, Hamburg, Bréma, Rotterdam, Antwer­
pen vagy Fiúmén át a Cunard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására az ó-hazá­
ba a legmegbízhatóbb ezég.

KÖZJEGYZŐI HIVATAL. 
Magyar kölcsönkönyvtár, tűzbiztosítás, 

csomagok kihozatala és hazaszállítása. 
Levélczlm:

DEUTSCH BROS.,
317 East Houston st., NEW YORK.

— Igen.
— Kié a ház?
— Nem tudom.

Mióta vagy itt?
— Nem tudom. Beteg vagyok, sebesült és 

itt tartanak engem fogva.
— Tudod, hogy mi okból fogtak el?
— Nem. Az utczán valaki lelőtt és ezek 

betegágyamból hurc-zoltak el.
A titkosrendőr agyán egy különös gondo­

lat villant keresztül, amelytől nem tudott 
szabadulni.

— Mi a neved?
És lázas türelmetlenséggel leste a lekopog­

tatott hangokból a választ.
— Blake Károly.
Dicket ez egészen felvillanyozta.

U. 5
ÜS

* mm*

I MONOPOL KÁVÉHÁZ
I RUDNER és ROTH, tulajdonosok

NEW YORK 145 Második Avenue, a kilencedik utca sarkán
Kitűnő ételek és italok

A MagyaroRnaK Kedvenc találRozAal hely#
Szombat és vasárnap este elsőrangú cigányzene

1
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A BEVÁNDORLÓ I!

a keksz.miü asszonyt feleségednek ismerted
el?

— Mi?
Emlékszel arra, hogy láttad a felesé­

ged?
— Emlékszem arra, hogy azt a nyomorult 

teremtést meghazudtoltam.
— De amikor másodszor jött?

- So’sem láttam többet.
— Biztos ez?
— Egészen bizonyos.
— Furcsa. Nem emlékszel az asszony má­

sodik látogatására?
— Nem.
— Ki az az asszony?
— Hosszú volna elmondani és gyenge va­

rrók ahhoz, hogy ily módon mindenről felvi­
lágosítsalak.

— Akkor hát válaszolj pusztán a kérdé­
semre és ne izgasd fel magad. Ellenséged 
volt az az asszony?

— Igen.
— Szerelmi viszonyod volt vele?
— Igen.
— Adtál neki ajándékul valaha egy arany 

golyót, melyre mindkettőtök nevének kezdő­
betűi voltak belevésve?

Nem jött válasz.
Dick megadta a jelet, mely Ível azt szok­

ták kérdezni, hogy ismételjen-e. De hiába.
— Szegény ember — mormogta magában 

Dick. — Nagyon kimerítette őt ez a fajta 
beszélgetés. Bizonyára elájult. De hát, az 
ördögbe is, ha ez Blake Károly, ha teljesen 
az eszénél van és igazat mondott, mit jelen­
tett az a jelenet a Belmont házában, amely­
nek tanúja voltam? Majd még... Ahá 1

Neszt hallott, csórt kiáltott fel.
Kulcs fordult meg a börtönajtó zárjában.

XIV. FEJEZET.

A bátor asszony.

Az p' Bat lépett be.
A rabló Dick lámpását tartotta kezében.
Amint egv kicsit beljebb ért az ajtón, Dick 

ráugrott. Torkonragadta úgy, hogy egy 
hangot sem tudott kiadni és lenyomta a 
földre.

Bat, akit ugyancsak meglepett ez a várat­
lan támadás, igyekezett ugyan támadóját le­
rázni magáról, de a vállán kapott seb ebben 
megakadályozta.

— Nyugton maradj, bolond — mordult rá 
Dick. — Vagy tán azt akarod, hogy megöl­
jelek?

Bat meg se moczczant. Dick az elébb szét- 
szakgatott kötelekkel igyekezett őt gúzsba 
kötni.

— Hát ez mirevaló? — kérdé Bat.
— Mi?
— Hogy engem megkötözz?
— Annak bizony egyszerű oka van. Itt­

hagylak téged helyettesemnek, hogy amikor 
lejönnek és ide bekukkannak, itt lássanak 
téged megkötözve feküdni. Ha pedig az íté­
letet akarnák rajtam végrehajtani, téged ta­
láljanak itt helyettem, akit majd a sötétben 
aligha ismernek fel.

Bat felmordult.
— Maradj nyugodtan, édes fiam — szólt 

a titkosrendőr és ügyes kézzel kötött csomót 
csomóra. — No, te már aligha fogsz ebből 
a kis gúzsból kiszabadulni.

— Te, téged agyon fognak verni, ha még 
sokáig ebben a házban ólálkodol — szólt in­
kább ijedten, mint haragosan Bat.

— No, azt ugyan alig hiszem. Tudod, meg 
vagyok én kenve mindenféle hájjal. Te, me­
lyik részében a háznak van az a női fogoly 
bezárva?

— Mi?
— Hol van az az asszonyrab?
— Ilyenről nem tudok.
— Most hazudsz. Ha nem vonál megsebe­

sülve, addig verném a fejed a falhoz, ame* igazat uviu rnunuasz. ino üe nem naj, ráaka­
dok én a te segítséged nélkül is.

Felvette a lámpát, egy zsebkendővel be­
tömte a száját és aztán valami fegyver után 
kutatott a Bat zsebeiben. Talált is, amire 
szüksége volt: egy jó, teljesen megtöltött re­
volvert és egy hatalmas kést.

_Bat, én azt hiszem, ezeknek még jó
hasznukat veszem — jegyezte meg Dick és 
gúnyos nevetéssel ment ki a czellából, me v- 
nek ajtaját rázárta a fogolyra.

A kulcsot kihúzta a zárból és a börtön má­
sik oldalára ment. És nem csalódott. Ott 
e^v éppen olyan ajtó volt, aminőt most zárt

Batra.
Nagy izgatottsággal próbálta Dick a knt- 

csot.
Nem illett bele.
— Az baj —— mormogta magában a titkoe- 

rendőr elkedvetlenedve. — Hanem azért 
mégis kiszerzem én őt onnan.

Újra próbálta a kulcsot. Nem illett a zár­
ba sehogysem és látta, hogy a kulcs nyelvét 
ő hirtelenében nem is tudja átigazítani, hogy 
ebben a zárban is használhassa.

— Az egy másféle kulcs és az az emeleten 
van. Nos, hát majd én megszerzőm az a kul­
csot, kiszabadítom Blake Károlyt és még azt 
is megtudom, ki az a női fogoly. Hopp! Mit 
érek én azzal, ha ki is szabadítom Blake Ká­
rolyt, amig az asszonyról nem tudok sem­
mit? Nem tudom hová tenni és biztonság­
ban csak börtönében van. Ha fel is viszem 
magammal, valamelyik azok közül a rablók 
közül fel fogja ismerni és meg fogják gyil­
kolni, csak hogy egygyel kevesebb élő legyen, 
aki az ő bűneikről tanúskodhasson. Itt kell 
hát hagynom ezt a szerencsétlen embert ad­
dig, amíg az asszonynak utána nem nézek.

Mindjárt hozzá is látott tervének keresz­
tülviteléhez. Nekiindult az emeletre vezető 
lépcsőnek.

Az előbbi tapasztalat azonban már na-

UTAZÓ ÜGYNÖKÖK 
akik a pontos elszámolás iránt biztosítékot 
képesek nyújtani, előnyös feltételek mellett 
kerestetnek a Bevándorló részére. Jelent­
kezhetni személyesen vagy levélbelileg ezen 
czim alatt: A BEVÁNDORLÓ, 321 Kast 18

Csakis 12 cent a mi uj

DOLLÁROS CYURUNK^ még a ^
sem mutatják. A gyűrűk burokja aranyból készült, 
az oldalokon gyönyörű díszítményekkel s barmi y 
kezdőbetűt INGYEN vésünk bele. New Yorkban 
bomlanak e gyűrűk után és hölgyek és urak leányok 
és fiuk ugyan úgy hordják őket mint a gyem^ 
vüket. A mi gyűrűink rendes ára egy és két dollár 
darabonkint, de ön megkaphat egyet t.zenket center , 
ha öt fiatal barátjának átadja a jegyeket, amelyeket 
a gyűrűkkel együtt küldünk. írjon erre a czimre:

PARIS ring co
75 DOREMUS BUILDING

MONTCLAIR, N. J.

"dk,v*KE MAGYARSÁGÁNAK FIGYELMÉBE!“““.... ... bottlik LAJOS
BUDAPEST^ EGYETEMES^ORVOSTUD ^ ^ äll,mv„.

— 65 és ™ a hh \egsu-
Jelenleg chicagói körházi >^M’oovv°s, és az orvosi tudomány eddig elért legmaga- 

hh betegségeket a legtudományosabb a i Különös szakképzettséggel gyógyít
me,,, —

Levelekre válaszol: rXTTTQ "RÓTTUKDr JjOUJ.a 1116____ — Chicago, ill.___ __ Telephone: Monroe Imp-
, HALSTEAD STREET. —■ -------H————*

VESZÉLYBEN FORGÓ 
KÖVETELÉSEKET 

az Egyesült Államok minden területén 
legbiztosabban kollektál

Sarver <fc Ames
jőhirü amerikai irodája, ahova bizalommal 
fordulhatnak a magyarok is s ahol magyar 

nyelvű megkereséseket is elintéznek.
PARK BUILDING, PITTSBURG, PA.

(3-ik emelet)

OLVASÓINKHOZ.
Dr Pólya László úr ismét belepett lapunk niunks- 

társai sorába. Mint ilyen előfizetési és hirdetési di­
jakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk őt honfitár­
saink figyelmébe és pártfogásába.

RENDES ZSIGMOND úr
Chicagóban és környékén képviseli lapunkat. Elő­
fizetési dijakat felvehet és nyugtázhat.

A Bevándorló kiadóhivatala.

EURÓPAI GYÓGYINTÉZET.
Bármily régi be- 

i tegségben is szén 
r ved s ha orvosai ez 

;; ideig hiába győgyke- 
' zelték, forduljon bl-
t zalommal hozzánk.4 A mi európ I gyógy- 
. intézetünkban min- 
1 -tennemü betegségek 

gyorsan és sikeresen 
i kezeltetnek.

ORVOSI TANÁCSOT INGYEN ADUNK.
Redelő-ór .k hétköznapon reggel 9 órá­

tól esti 8 óráig, ünnepnap délelőtt 10 órá­
tól délután 3 óráig.

EUROPEAN MEDICAL INST*
402 GRAND ST. — — PITTSBURG. PA.

420 SO.



A BEVÁNDORLÓ

oval osságra, intette.
‘ Vigyázattal indult felfelé, kezében lövésre

készen tartott revolverrel.
Amint a földszinti folyosó ajtaját kinvi- 

totta. mindkét karját kinyújtotta, hogy az 
esetleg odar. lelt őrszemet azonnal megra­
gadhassa.

I)e nem talált ott senkit, ügy látszik, va­
lamennyien az emeletre mentek.

Dick megállt és hallgatódzott. Nem akart
csapdába rohanni.

Letette a lámpását, amely az elébb inkább 
hátrányára volt, mint előnyére.

\z idejét azonban nem pocsékolta a föld­
szint átkutatásával. Eszébe jutott, hogy az 
elébb, amikor őt megtámadták, January és 
társai az emeletről rohantak le. Az emele­
ten kell hát őket és az ismeretlen asszonyt 
találnia.

De hát ki lehet az az asszony? — töp­
rengett magában Dick, inig az emeleti lép­
csőn felfelé haladt. — És ha rátalálok, mi­
csoda gaztettről fogok majd ismét tudomást 
szerezni.

;i lépese legfelső tokám eit, U f( 1- 
sőhb emeletről levezető lépcső korlátján ak­
kor hajolt át egy ember.

January volt.
A szemfüles rablónak a kezében egy ólom- 

végű bot volt. Ezzel egy gyors, súlyos ütést 
mért a sokkal lejebb álió Dick fejére.

f>v Dick is résen volt. el volt készülve
ilyen fogadtatásra.

Egv hirtelen mozdulattal kikerülte a csa­
pást.

Az ütés ereje azonban oly erős volt, hogy
I ■! TI 1V I l*V Iil\rfiOnii 11+1£» 1 xró t Ezt í\i'manatdt használta fel Dick és megragadta 
a rablót. A hajába kapott, amely olyan erős 
volt, mint a lószőr. Egyet rántott rajta és 
egyensúlyát vesztett January keresztülbu­
kott ;t korláton. Nyakát szegte volna, ha 
Dick a másik kezével is meg nem kapja.

( Folytatás következik.)

I. BOSS N
«-

KüLONÖSEN Jó a KOSSUTH t 
BATTHYÁNYI DOHÁNY^ 

Megrendelések nagyban es V-----

Cbakles R. Kkar 

elnök

Hakky F. Porra

pénztárnok

Első Nemzeti Bank;;
First National Bank

MINERSV1LLE, PA.

T .
í Alapittatott 1864-ben. Schuylkill-Coun-
Jl tynak legöregebb nemzeti bankja.

A Alaptőke............................... $50,000,00

t Tartalékalap és szét nem 
jl osztott nyeremény.........$75,000,00

MEGBÍZHATÓ BANKÁROK
E rovat alatt oly bankezégeket aev«Oai 
meg, amelyekhez honfitársaink bátran foK 
dúlhatnak pénzküldés vagy pénzbetétek

czéljából.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William «re«.. N~ 

York.
Kiss Emil, 104—2nd Ave., New York.
Németh János, 457 Washington street. New York. 
Deutsch Testvérek, 317 Houston street, New York.

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői hivatal. 
The Oriental Bank, 182-184 Broadway, New Yo#k.

Csekkontó, hitellevelek, külföldi értékplafon 
megvétele és eladása.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. Hendler, successor to A. Hendl*- Son. A Go. 

Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba f« Európa bár­

mely részébe olcsón, gyorsan és biztosan. Hajóig 
gyek az összes vonalakon az ó-hazába és az óbasáfoö, 
sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Bank. Minor*

Alaptőke $50,000.00, tartalékalap és szét nem m*» 
tott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles R K««s, 
pénztáros Hary F. Potter.
Róth József és Fiai, a monongahela völgyiek legré­

gibb bankháza, saját épületében, Otodií A ve. 
Locust Street sarkán. McKeesport, Pa.

í

Pénzküldés az ó-hazába gyorsan, pontosan a legol­
csóbb árfolyam mellett. Hajójegy eladás ax össsas 

, , , « v. a- vonalakra a legalacsonyabb árak mellett. Közjegy-Elfogad pénzbetéteket es a pénzt csekk z»j 0^rat0kat szakértelemmel kiállítanak és a
T zulátusi hitelesítést beszerzik. Jos. Roth and Sons,

Hungarian American Savings & Trust Co., ÖUQyesns: 
Magyar Amerikai Takarék és Hitel Társulat, 
Duquesne.

. .Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Pennsylvsr 
nia állam legerősebb bankházainak egyike s az egye- 
mill magyar anaumag eiicuOnOU magyar bank Ame- 
rikáb-an. Igazgatói és részvényesei magyarok. FizwS 
két százalékot csekk számlára, 4 százalékot bet SÍ 
számlára. Pénzküldés, hajójegy eladási és közjegy­
zői iroda.

I alapján vagy szóbeli felkérésre azonnal ^ 

visszafizeti.

Pénzküldéseket a világ bármely részébe 

bank- vagy postautalvány utján eszközöl. ••
. I
♦

T 'I : 1 ; fi

m

l

©

Kedven Bankárunk t THE “STATE BANK 1
4 
i

New York City C
Elnök Richard O. L., alelnök Kohn Arnold, má- i 

sodalelnök Burkett L. Walter, pénztáros 4
Vooris O. I., alpénztáros Kneísel János. í

Töke, felesleg, nyeremény több mint $1,000.000 T 
Betétek több mint .............................. 15.000.000

ISI JÓS. TOMCSANYI
AZ ÁLLAM BANKJA.

378 Grand Street,

Homestead, Pa. duquesne, Pa. e
v* ■$
& £1^ riedman P •'rmt.

,,15 BOWERY NEW YORK
Elvállalja alapszabályok s minden­
nemű nyomtatványok elkészítését. 

Kitünően felszerelt magyar nyomda.
A „BEVÁNDORLÓIT ITT KÉSZÍTIK. 
Elv: csinos kiállítás olcsó árak mellett.

Pénzküldeményeket elfogadnak a világ minden T 
részébe. vt1Hajójegyek minden vonalra kaphatók.

ÖT NAP A CSENDES VIZEN

NEW YORKBÓL 
NEW ORLEANSBA !

•: A Southern Pacific Útján
^ Személyszállító hajók

•• NEW YORKBÓL MINDEN X 
SZERDÁN DÉLBEN INDULNAK. $

New Orleansban kapcsolatunk van az összes
vasutakkal minden helyhez '

Lonisianában, Texasban, New Mexicóban, 
Arizonában és Califomiában

** Kérdezősködhetni New York. Broadway 1 vagy 
349 szám alatt

ja«.«—M,jH 1*. 1 M-d-b-i ■:-i-H -H I H M é |

KÉPVISELŐINK.
A Bevándorló-t a követkeeő urak képviselik a kö­

vetkező helyeken olykép, hogy előfizetési dijakat fel­
tehetnek és nevünkben nyugtázhatnak:
Krupcsinszky Adolf ur ................Elizabethport, N. J
Makray Jenő ur ............................... South River, N. J.
Panykő István ur ......................New Brunswick, N. J.
Perbeth Ferencz ur ..........................Union City, Conn.
Getsy János ur ................................. Torrington, Conn,
Sághy József ur ................................. Wells Creek, Pa.
Torhán János ur ....................................Yonkers, N. Y,

A PITTSBURGI FIÓKIRODA 
KÉPVISELŐI:

Friedl Lambert ur...............Steubenville, O.
Kouáts Arthur ur.................Pittsburg, Pa.
Pinkelstei% /. nr..........................Homestead, Pa.
Samu György ur......... .So. Sharon, Pa.
A ndrejkevits Béla ur...........Pittsburg, Pa.

NEVADA KAROLT ur
utazó képviselő Pm**yhmni* államban.

Klein Jakab, magyar bank ég váltőuz lete. 1349 Fém 
Avenue, Pittsburg.

Megbízható pénzküldő és hajójegy elárusító. IQ6& 
lit közjegyzői okiratokat és elvállalja hazai ügyekeek 
elintézését.
Tomcsányi József, Homestead és Duquesne.

MICHIGAN ÁLLAM.

The People's Savings Bank, A nép takarék bank)*. 
Detroit.

Alapittatott 1871, tőke $500,000, fölösleg $360,00$ 
takarékbetétek 11,000,000. M. W. O’Brien elnök, F. 
A. Schulte alelnök, Geo. E. Lawson pénztáros, J. iL 
Bőddé segédpénztáros, R. W. Smylie ellenőr, J. f. 
Keena jogtanácsos. Fióküzlet Gratlot Ave., üzlet­
vezető Tno. N. Wolfschlager.

MISSOURI ÁLLAM.
The Farmer’s & Miner’s Trust Company, a gazdák te 

bányászok truszt kompániája, Bonne Terre. 
Bejegyeztetett 1890-hen. Töke $100.000.00. R. 1L 

S. Parsons elnök, F. J. Thomure alelnök. F. £. 
Bearing titkár ée pénztáros.

OHIO ÁLLAM.
Perczel Lajos, 532-534 Pearl street, Cleveland.
Friedl Lambert, volt csász. és Klr. konzuli tisztviselő. 

Steubenville.

WISCONSIN ÁLLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi és taka­

rék bank, Kenosha........................................................
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Roblnsos 

elnök. Tőke $25,000. Elad hajójegyeket minden vo­
nalra. Pénzeket elküld a világ bármely részébe Ta­
karékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
Rizsák János, 128 Second street, Passaic.
The People’s Bank & Trust Company, 185 Main Are. 

Passaic.
Népbank és truszt kompánia. Elfogad betétekéi 

és kamatokat fizet utánuk. Csekkontókat nyit T6 
Le és fölösleg 330,000.00 dollár.

Chester Fraek Dyer urnák, as amerikai Bgyesi 
Államok budapesti főkonzulinak irodája Budapest* 
T. Wurna-udvar 21. szám alatt van. A 64konzul flan 
ügynökségének irodája: Fiume, Andréssv st 
Magyar amerikaiak, akik as ó-hazába® nehézségi 
kel találhassak, forduljanak oda-


